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Tak Śląsk świętował 
awans do ekstraklasy

Śląsk Wrocław opromieniony awansem! Ostatni mecz sezonu zakończył się remisem,  
ale to nie miało znaczenia. To była wielka feta na stadionie Tarczyński Arena, która potem 
przeniosła się na Plac Wolności. WKS wrócił do ekstraklasy! str. 15
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Radny w nerwach 
na sesji sejmiku.   
Nie zważał na słowa:  
„Trzeba było to k*rwa 
przeczytać” str. 5

Znów stragany 
w Rynku i okolicy. 
Jarmark Świętojański 
przyciąga turystów 
i mieszkańców str. 2

Przylądek Nadziei. 
Otwarto pierwszą 
w kraju świetlicę dla 
młodych pacjentów 
onkologicznych str. 4 FO
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WROCŁAW 

To prawdziwa  
łamigłówka  

dla kierowców str. 3

WARSZAWA

Służby muszą jak najszybciej zatrzy-
mać osoby odpowiedzialne za pro-
wokacje związane z fałszywymi 
zgłoszeniami o pożarach - podkreślił  
premier Donald Tusk.  

W niedzielę rano odbyła się od-
prawa z udziałem ministrów i przed-
stawicieli służb. Spotkanie zwołano 
po tym, jak w sobotę wieczorem 
służby, po fałszywym alarmie, si-
łowo weszły do mieszkania w Gdań-
sku, należącego do członka rodziny 
prezydenta Karola Nawrockiego. 

- Chciałbym bardzo wyraźnie 
podkreślić, że wszystkie służby (...)  
powinny dołożyć maksymalnych 
wysiłków, żeby dokonać identyfika-
cji osób, które się zajmują tymi pro-
wokacjami i jak najszybciej dopro-
wadzić do ich zatrzymania - powie-
dział szef rządu. 
Czytaj str. 6

Premier: trzeba  
zatrzymać sprawców 
fałszywych zgłoszeń 
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a Piłka ręczna Zagłębie Lubin zdobyło szósty złoty medal z rzędu str. 18  
a Koszykówka Śląsk Wrocław przegrał decydujący mecz z Arką Gdynia str. 18 
a Żużel Zmarzlik objął prowadzenie w klasyfikacji generalnej Grand Prix str. 20  dziś
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S łynny aforyzm brzmi: „Gdy nie wiadomo, o co chodzi, to 
chodzi o pieniądze”. Pieniądze, i to duże, chciał zaosz-
czędzić Zakład Ubezpieczeń Społecznych. Zapropono-
wał zmiany w przepisach, by świadczenia były wypła-

cane tylko na konto. Gdyby weszły w życie, prawdopodobnie do-
tyczyłyby tylko nowych emerytur i rent. Te obecnie przekazy-
wane przez Pocztę Polską nadal byłyby wypłacane przez listono-
sza. Zważywszy na to, że obecnie w Polsce co roku przybywa 
średnio około 120 tysięcy osób pobierających świadczenia eme-
rytalne, a koszt realizacji jednego  przekazu pocztowego wynosi 
19,95 zł, gra toczy się o miliony złotych rocznie. 

ZUS przekonuje, że już ponad 80 proc. świadczeniobiorców 
wybiera przelew bankowy zamiast wizyty listonosza. Przelewy 
dominują zwłaszcza przy wypłacie nowych świadczeń. Zgadzam 
się z argumentami, że  jest to szybki i wygodny dostęp do pienię-
dzy,  także podczas wyjazdów czy pobytu w sanatorium. Poza 
tym nie ma konieczności przechowywania gotówki w domu, co 
zmniejsza ryzyko kradzieży lub oszustwa. Tyle tylko, że  wiele 
starszych osób nie korzysta z bankowości internetowej i czuje się 
pewniej, gdy pieniądze dostają do ręki.  Nie każdy senior ma ro-
dzinę do pomocy czy możliwość dojazdu do banku. Dotyczy to 
zwłaszcza mieszkańców wsi czy mniejszych miejscowości.  

Wiele starszych osób otwarcie przyznaje, że boi się nowych 
technologii i oszustów, którzy wciąż udoskonalają metody 
i czyszczą konta. Ostatnio jeden  z Czytelników powiedział mi, że 
czuje się bezpiecznie - emerytury nikt mu nie ukradnie z konta, 
bo konta nie ma. Nikt go nie oszuka „metodą na wnuczka”, bo 
nie ma wnuczka, tylko same wnuczki.  Poza tym uwielbia, gdy co 
miesiąc odwiedza go pan Janek, jego ukochany listonosz. Gdy 
wypłaca mu emeryturę, zawsze zamienią kilka słów. Czasem na-
wet kilkanaście, bo pan Janek to straszna gaduła, podobnie jak 
nasz Czytelnik. 

Gdyby Czytelnikowi emerytury nie przynosił pan Janek, 
za przelew ZUS zapłaciłby tylko 9 groszy. Byłoby znacznie taniej, 
ale czy wszyscy byliby zadowoleni z tego rozwiązania? Ekono-
mia ekonomią, ale najważniejszy jest człowiek.  

WAŻNY CZŁOWIEK, 
A NIE EKONOMIA 

 
Małgorzata Stempinska

Żyjemy w świecie, w którym coraz  
więcej osób jest głęboko przekonanych,  
że stoją po właściwej stronie.  
To jest  absolutnie przerażające

Paweł Pawlikowski nagrodzony za reżyserię w Cannes

Kolorowy, pachnący latem i za-
chwycający turystów – Jarmark 
Świętojański 2026 jest otwarty 
od piątku.  Jak przy każdej edy-
cji, organizatorzy zatroszczyli 
się o sporo atrakcji.  

W okolicy pręgierza stanęła 
świętojańska wioska z fotobud-
kami, małą sceną i strefą eduka-
cji dla najmłodszych. Dla od-
wiedzających pojawiły się także 
piaszczyste plaże z leżakami, 
huśtawki oraz zadaszone stoliki 
i ławki przystrojone kwiatami. 

Na ul. Oławskiej i Świdnic-
kiej działają już domki z biżute-
rią, zabawkami, ubraniami czy 
rękodziełem. Nie zabrakło 
także smakołyków, zarówno 
słodkich gofrów, lodów czy sło-
dyczy z Włoch i Turcji jak i re-
gionalnych potraw, np. piero-
gów, szaszłyków czy grillowa-
nych ziemniaków. 

Tegoroczny Jarmark Święto-
jański potrwa do 28 czerwca. 
Motywem przewodnim wyda-
rzenia pozostaje Noc Święto-
jańska. To dawne święto zwią-
zane z najkrótszą nocą w roku, 
pełne symboliki ognia, wody 

i natury. Klimat jarmarku ma 
nawiązywać do Nocy Święto-
jańskiej i być widoczny w deko-
racjach oraz wydarzeniach. 

Na Rynku przed pręgie-
rzem, na ulicy Świdnickiej 
i ulicy Oławskiej we Wrocławiu 

miało się łącznie otworzyć 
około 80 drewnianych dom-
ków oferujących wyroby rze-
mieślnicze, regionalne przy-
smaki, ozdoby oraz rękodzieła 
artystyczne. Znajdziemy tam 
m.in.: ceramikę, ubrania i akce-
soria, zabawki, kosmetyki 
i świece. 

Specjalne wydarzenia 
Organizatorzy przygotowali 

także specjalny program wyda-
rzeń: 
a 31 maja – Dzień Dziecka. 
W godz. 15–18 odbędą się ani-
macje, tańce i quizy dla naj-
młodszych. 
a  7 czerwca – koncert grupy 
Servoos Street. Muzyczne wyda-
rzenie rozpocznie się o godz. 15. 
a 14 czerwca – koncert aku-
styczny.  Od godz. 17 będzie 
można posłuchać letnich prze-
bojów muzycznych. 
a 21 czerwca – wielki dzień flo-
rystyki. Tego dnia zaplano-
wano konkurs florystyczny 
„Letnie przyjęcie w ogrodzie 
u wybranego artysty”. Będą po-
kazy, prezentacje oraz warsz-
taty tworzenia wianków.

Aneta Kolesińska 
Wrocław

W sercu Wrocławia drew-
niane domki wypełniły się 
smakołykami i przeróżnymi 
upominkami. 

Ruszył Jarmark Świętojański. 
Rynek jak łąka z kwiatami 

Na straganach wyłożono wytwory rzemieślników
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Zarząd Zieleni Miejskiej ogłosił 
przetarg na rewitalizację od-
cinka Promenady Staromiejskiej 
od ul. ks. Piotra Skargi do ul. 
Oławskiej.   

Spacerowicze i rowerzyści 
korzystający z Promenady Sta-
romiejskiej od dawna zwracali 
uwagę, że fragment między ul. 
ks. Piotra Skargi a ul. Oławską 
wymaga odnowienia. Popular-
ność tego miejsca wzrosła jesz-
cze bardziej po zakończonym 
w 2024 roku remoncie Bastionu 
Sakwowego, w sąsiedztwie któ-
rego znajduje się promenada. 

ZZM planuje przede wszyst-
kim uporządkowanie i zaziele-

nienie tego fragmentu prome-
nady. Przebudowane zostaną 
ścieżki, które mają stać się bar-
dziej estetyczne i wygodniejsze. 
Na promenadzie pojawią się 
nowe ławki i kosze na śmieci. 
Wyremontowane zostanie także 
źródełko i schody. 

Miasto chce powstrzymać 
erozję skarp znajdujących się 
wzdłuż promenady. Pomóc mają 
w tym nowe rośliny. Planowane 
są rodzime gatunki drzew i do-
datkowa zieleń, która ma nadać 
temu fragmentowi promenady 
bardziej naturalny charakter.  

Zarząd Zieleni Miejskiej za-
powiada, że budowa ma rozpo-
cząć się latem i potrwa do przy-
szłego roku. Na razie jednak 
czeka na oferty firm, które chcia-
łyby zająć się remontem prome-
nady. Termin składania ofert 
mija 3 czerwca.

Konrad Bałajewicz 
Wrocław

Po odnowieniu Bastionu Sa-
kwowego przyszedł czas 
na kolejne zmiany w tej czę-
ści Wrocławia. 

Ścieżka za Bastionem Sakwowym ma cieszyć 
oczy spacerowiczów. Zmiany zaczną się latem  

Tak ma zmienić się Promenada Staromiejska za Wzgórzem Partyzantów
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Jutro w naszej gazecie 
Strefa Biznesu

a Polskie szynka i ser wyruszyły  
do Tokio, Montrealu i Maroka. 
Sprawdzamy, jak idzie podbój świata 
żywnością znad Wisły

Zamów prenumeratę
Gazeta Wrocławska / 71 727 62 37
bok.prenumerata@polskapress.pl
prenumerata.gazetawroclawska.pl

AUTOPROMOCJA 0011227934
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Sprawa tylko pozornie wygląda 
na zabawną, bo niektórzy ha-
mują i próbują rozszyfrować ko-
munikaty. A to już może dopro-
wadzać do niebezpiecznych sy-
tuacji. 

 Przy jezdni stoi las tablic, 
który przypomina ścianę urzę-
dowych ogłoszeń, a nie drogowe 
oznakowanie. Najpierw znak za-
kazu dla ciężarówek. Pod nim ta-
bliczka. Pod nią kolejna. I ko-
lejna. Potem znak przejścia dla 
pieszych. I następne tabliczki. 

Po drugiej stronie ulicy po-
dobny zestaw. Łącznie kilkana-
ście komunikatów napisanych 
małą czcionką. Efekt? Niektórzy 
kierowcy zwalniają i próbują czy-
tać. Chcą ustalić, co właściwie im 
tutaj wolno. Pierwsza myśl: 
„Okej... ciężarówki tu nie mogą”. 
Po chwili myśli pojawia się wię-
cej, bo oznakowanie jest bardzo 
trudne do przyswojenia „w lo-
cie”. Zwłaszcza dla kierowców 
spoza Wrocławia. 

Wprawne oko dostrzeże, że 
tabliczki zaczynają się od słów 
„Nie dotyczy…”. Czyli jednak cię-
żarówki mogą. Ale tylko nie-
które. I tylko czasem. Ale 
do określonych osiedli. Albo 
do budowy. Albo po zgodzie 
urzędu. Albo do końca 2026 

roku. A może kolejny napis do-
tyczy wszystkich użytkowników 
drogi? 

Po dokładnej analizie oka-
zuje się, że nie. Wszystkie ta-
bliczki dotyczą kierowców cię-
żarówek lub wyjątków od za-
kazu zatrzymywania się. 
Trudno jednak nie spojrzeć od-
ruchowo na te słupy pełne zna-
ków. Zwłaszcza, że wyglądają, 
jak coś bardzo ważnego. 

Zastanawiająco wygląda ze-
stawienie dwóch, niemal iden-

tycznych, tabliczek: „Nie doty-
czy dojazdu do osiedli: Leśnica, 
Stabłowice, Marszowice, Pracze 
Odrzańskie w godz. 9-11” oraz tej 
pod nią: „Nie dotyczy dojazdu 
do osiedli: Leśnica, Stabłowice, 
Marszowice, Pracze Odrzań-
skie”. W takim razie wyjątek 
obowiązuje między 9 a 11? Czy 
cały czas? Trudno to sensownie 
zinterpretować. 

Prawdopodobnie począt-
kowo nikt nie planował stworze-
nia takiego drogowego kurio-

zum. Wygląda to, jak efekt kolej-
nych inwestycji i dopisywania 
następnych wyjątków. Dotyczą 
m.in. budowy szpitala, prac roz-
biórkowych czy wydanych zgód 
urzędu miasta. 

Każda nowa inwestycja ozna-
czała nową tabliczkę. Z czasem 
powstał rebus, który bardziej 
rozprasza niż pomaga. Zapytali-
śmy ZDiUM oraz urzędników, 
czy jest szansa na uproszczenie 
tego oznakowania. Czekamy 
na odpowiedź w tej sprawie.

 Konrad Bałajewicz,
Paweł Relikowski 

Na ul. Kosmonautów we 
Wrocławiu, przy wjeździe 
na AOW i w stronę Leśnicy, 
kierowcy doznają lekkiego 
szoku na widok kilku tablic. 

Wrocławskie skrzyżowanie, 
które wygląda jak... regulamin

Od 25 maja na legnickich par-
kingach płatnych rozpoczną się 
zmiany, które radni zatwierdzili 
swoją kwietniową uchwałą. 
Warto je poznać, by uniknąć 
nerwów i kosztów.  

Najbardziej zauważalną no-
wością dla wszystkich kierow-
ców parkujących w SPP będzie 

wymóg wprowadzenia nu-
meru rejestracyjnego pojazdu 
przed dokonaniem opłaty – nie-
zależnie od tego, czy płacimy 
bilonem, czy kartą płatniczą 
w parkomacie. Parkomaty 
w trybie czuwania będą wy-
świetlać na ekranie komunikat 
przypominający o konieczno-
ści wpisania rejestracji 
przed wrzuceniem monet lub 
przyłożeniem karty. 

Najbardziej zauważalną no-
wością dla wszystkich kierow-
ców parkujących w SPP będzie 
wymóg wprowadzenia nu-
meru rejestracyjnego pojazdu 

przed dokonaniem opłaty – nie-
zależnie od tego, czy płacimy 
bilonem, czy kartą płatniczą 
w parkomacie. Parkomaty 
w trybie czuwania będą wy-
świetlać na ekranie komunikat 
przypominający o konieczno-
ści wpisania rejestracji 
przed wrzuceniem monet lub 
przyłożeniem karty. 

Znosi się dotychczasowe do-
płaty za przekroczony czas po-
stoju. W ich miejsce precyzyj-
nie określono stawki opłat do-
datkowych: 30 zł – jeśli opłata 
zostanie wniesiona w terminie 
3 dni kalendarzowych (decy-

duje wpływ na rachunek ban-
kowy); 100 zł – jeśli opłata zo-
stanie wniesiona po upływie 
trzydniowego terminu. 

W przypadku braku biletu 
opłaty wynoszą: 100 zł – jeśli 
opłata zostanie wniesiona 
w terminie 3 dni kalendarzo-
wych; 200 zł – jeśli opłata zosta-
nie wniesiona po upływie 
wskazanego terminu. 

Ważne. Każdą opłatę dodat-
kową należy wpłacać na spe-
cjalne konto rachunku banko-
wego, które zostało wskazane 
na otrzymanym wezwaniu 
do zapłaty.

Grzegorz Chmielowski
Legnica

Od dziś będą wprowadzane 
zmiany dla kierowców, któ-
rzy korzystają z płatnych 
miejsc parkingowych.  

Uwaga. W Legnicy płacimy inaczej za parking

Może to być związane z za-
blokowaniem emisji materia-
łu dotyczącego aktu oskar-
żenia, jakim objęty jest pre-
zydent Wrocławia w sprawie 
Collegium Humanum.

Ewa Wolniewicz nie jest już 
dyrektorem TVP3 Wrocław. 

WROCŁAW

na Stadionie Olimpijskim we 
Wrocławiu. Celem była po-
moc dzieciom z niepełno-
sprawnościami. W tym roku 
wsparciem objęto 32 pod-
opiecznych Fundacji Everest.

Około 12 tys. osób stanęło 
na starcie Biegu Firmowego

WROCŁAW

Powiadomieni w sobotę  
o wyczynie młodego męż-
czyzny ratownicy WOPR od-
naleźli go w pobliskim parku. 
Okazało się, że samodzielnie 
dopłynął do brzegu. 

Młody Holender skoczył 
z Mostu Grunwaldzkiego. 

WROCŁAW
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WROCŁAW

Po trzech  latach w ostatnią niedzielę zakończył się II Synod  
Archidiecezji Wrocławskiej. Wypracowany przez wiernych 
końcowy dokument podpisał arcybiskup Józef Kupny. Doku-
ment liczy 14 rozdziałów i pokazuje, jak zmieniać myślenie 
oraz wprowadzać potrzebne rozwiązania w Kościele. RM

KRÓTKO

Koniec synodu archidiecezji
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JELENIA GÓRA

Najpierw był telefon 
o tajemniczej paczce. 
Chwilę później zadzwonił 
fałszywy policjant, który 
przekonywał, że 
oszczędności dwóch 
starszych pań są zagrożone 
i trzeba je natychmiast 
„zabezpieczyć”. Kobiety 
w wieku 85 i 88 lat 
uwierzyły oszustom 
i straciły w sumie 43 tys. zł. 

Do oszustw doszło kilka 
dni temu w Jeleniej Górze.  
Jedna z kobiet wypłaciła 
pieniądze w banku 
i przekazała je kobiecie, 

która już czekała 
przed placówką. Druga 
zostawiła gotówkę 
w kosmetyczce na klatce 
schodowe - dokładnie tak, 
jak  polecili oszuści.  

Dzień później policjanci 
zatrzymali 51-letnią podej-
rzaną w jej mieszkaniu w Le-
gnicy. Według śledczych to 
właśnie ona odbierała pienią-
dze od pokrzywdzonych se-
niorek.  

Kobieta usłyszała już za-
rzuty. Grozi jej do 8 lat więzie-
nia. 
Michał Perzanowski 

Oszukane metodą „na policjanta”

LUBIN 

Funkcjonariusze 
patrolowali miasto 
nieoznakowanym 
radiowozem i w pewnym 
momencie zauważyli 
motocyklistę, który 
rozpędził swój pojazd, 
podniósł jego przód i jadąc 
na jednym kole zmienił pas 
ruchu, stwarzając tym 
samym zagrożenie dla 
siebie oraz innych 

użytkowników drogi. 
Mundurowi natychmiast 
zatrzymali brawurowo 
jadącego kierowcę.  
Okazał się nim 37-latek 
z Wrocławia. Policjanci 
zatrzymali mu prawo jazdy. 
Nałożyli także mandat 
w wysokości 1500 zł, 
a na jego kontro wpłynęło  
10 punktów karnych. 
Aneta Kolesińska 

Motocyklista stracił prawko

Łącznie w obrębie skrzyżowania ustawiono aż 19 znaków drogowych. 
 Wszystkie są przeznaczone dla kierowców ciężarówek
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Pomnik stanie koło Parafii pw. 
Podwyższenia Krzyża Świętego 
na Podzamczu. Będzie koszto-
wał ponad 200 tys. zł. Połowę tej 
kwoty wierni już uzbierali. Za-
znaczają, że będzie pomnikiem 
wszystkich mieszkańców. Jak się 
pod nim stanie, to będzie się 
miało wrażenie, że JP II błogo-
sławi wiernym z góry. 

 Pomnik będzie inny niż te 
stawiane tuż po jego śmierci, 
zazwyczaj przedstawiające pa-
pieża, jako starszego, pochylo-
nego. - Będziemy mieć mło-
dego papieża, uśmiechnię-
tego, takiego jaki był przez 
lata, jaki przyjechał pierwszy 
raz na pielgrzymkę do Polski 
w 1979 roku i wygłosił pa-
miętne słowa „Niech zstąpi 
duch Twój i odnowi oblicze 
ziemi. Tej Ziemi” - mówi nam 
ksiądz Jan Gargasewicz, pro-
boszcz parafii pw. Podwyższe-
nia Krzyża Świętego na Po-
dzamczu w Wałbrzychu. 

Jak podkreśla, jest to oddolna 
inicjatywa parafian, ludzi JPII 
w Wałbrzychu. To oni wyszli 
z pomysłem i postanowili zebrać 
fundusze na ten cel. 

- Bardzo chcieliśmy, aby po-
mnik gotowy był jeszcze w tym 
roku i żeby stanął w związku 
z 600-leciem miasta. Ale nie wia-
domo, czy to się uda - zaznaczał 
ksiądz proboszcz na ogłosze-
niach parafialnych. 

Jak podkreślał, procedura jest 
skomplikowana, a papież ma być 
odlany z brązu w trzech czę-
ściach. - Jeśli ktoś wyobraża so-
bie, że figura jest odlewana w ca-
łości, to tłumaczymy, że tak nie 
jest - zaznaczał duchowny.

Adrianna Szurman 
Wałbrzych

„Papież wałbrzyski” będzie 
młody, uśmiechnięty i zado-
wolony. Stanie na półtora-
metrowym cokole, a sam po-
mnik będzie miał 2,5 m wy-
sokości. 

Uśmiechnięty Jan Paweł II 
stanie na Podzamczu  

Model pomnika papieża 
Jana Pawła II
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We wrocławskim Przylądku 
Nadziei przy Uniwersyteckim 
Szpitalu Klinicznym na ul. Bo-
rowskiej otwarto pierwszą 
w Polsce świetlicę wyłącznie 
dla nastolatków. Młodzi pa-
cjenci onkologiczni są za-
chwyceni, bo wreszcie będą 
mieli swoje miejsce, w którym 
będą mogli pobyć w gronie ró-
wieśników. 

Świetlica powstała ze sta-
rego pomieszczenia magazy-
nowego, dawniej odbywały 
się tam wykłady dla studen-
tów. Dziś, po remoncie to 
prawdziwa kryjówka dla na-
stolatków. 

– To bardzo dobre rozwią-
zanie, zwłaszcza, że spędzając 
tyle czasu w sali z rodzicami 
czasami potrzeba chwili dla 

siebie – mówi Julia, która tra-
fiła do szpitala w wieku 16 lat.  

Teraz jest w fazie obserwa-
cji, ale czasem wciąż odwie-
dza szpital. –To był dla mnie 
ciężki okres, mimo, że wszy-
scy starali się zajmować każ-
dym pacjentem, to jednak te 
najmłodsze dzieci potrzebują 
najwięcej opieki. Trudno wy-
myślić atrakcje dla nastolatka, 
dlatego uważam, że to super 
pomysł - dodaje dziewczyna. 

- Nastolatkowie w szpitalu 
dziecięcym, takim jakim jest 
Przylądek, mają najgorzej, bo 
są trochę przeźroczyści i nie-
widzialni. I od dzisiaj to się 
zmienia – mówi Bartłomiej 
Dwornik z Fundacji Na Ratu-
nek Dzieciom z Chorobą No-
wotworową.  

Po czym dodaje: - Atrakcji 
jest bez liku i wszystkie są dla 
nich. Mamy gry na PlaySta-
tion, fantastyczny fotel do gier 

wyścigowych czy strefę kre-
atywną. 

Do dyspozycji mają także 
rozmaite gry planszowe, 
klocki LEGO, książki i miejsce 
do odpoczynku w spokoju. 

Jak wyjaśniali nam pomy-
słodawcy oraz fundatorzy, 
świetlica mogła powstać m.in. 
dzięki pozyskaniu środków 
z grantu.  

-  Od kilku lat Fundacja 
aplikuje o granty, które są 
przyznawane co roku przez 
Fundację Hard Rock Heals 
działającą na cały świat. Bar-
dzo się cieszę, że ten wniosek 
przeszedł i że ten grant został 
przyznany i mamy dzisiaj 
świetlicę - mówi Bartłomiej 
Dwornik .  

Dzięki rekomendacji re-
stauracji Hard Rock Café 
udało się uzyskać 5 tys. dola-
rów na wyposażenie wrocław-
skiej świetlicy.  

Poza wrocławską fundacją 
drugi z 50 grantów trafił 
do warszawskiej Fundacji Da-
jemy Dzieciom Siłę, chronią-
cej dzieci przed przemocą 
i wykorzystaniem seksual-
nym.

Aneta Kolesińska 
Wrocław

Stół do planszówek, mnó-
stwo gier, książek a nawet 
piłkarzyki i Play Station 5 
z pełnym pakietem. Wszyst-
ko z myślą o nastoletni ch 
pacjentów onkologicznych 
wPrzylądku Nadziei.

Świetlica z atrakcjami  
dla pacjentów onkologii

We Wrocławiu działa pierwsza w Polsce świetlica  
dla nastoletnich pacjentów onkologicznych

FO
T.

 A
N

ET
A

 K
O

LE
SI

Ń
SK

A
 

Zmiany w procedurach startu 
obowiązujących w Porcie Lot-
niczym Wrocław były jednym 
ze zobowiązań zarządu spółki 
w ramach dialogu z mieszkań-
cami osiedli Wrocławia i oko-
licznych miejscowości. Wcze-
śniej wprowadzono także spe-
cjalne opłaty za generowanie 
nadmiernego hałasu. Zamiany 
mają być wprowadzone 
w pierwszym kwartale 2027 r. 

- Jestem przekonany, że 
wdrożenie nowych procedur 
startu, połączone z oddaniem 
do użytku całej części operacyj-
nej lotniska po przebudowie, 
poprawi komfort życia ludzi 
mieszkających w niewielkiej 
odległości od lotniska – mówi 
Karol Przywara, prezes Portu 
Lotniczego Wrocław. 

PAŻP zaprojektowała nowe 
trasy odlotów z Wrocławia 
w taki sposób, aby maksymal-
nie ograniczyć obecność samo-
lotów nad mniejszymi miejsco-
wościami w okolicach stolicy 
Dolnego Śląska. Dzięki temu 
będą one przebiegać głównie 
nad terenami niezamieszka-
łymi. 

Samoloty startujące w kie-
runku wschodnim po osiągnię-
ciu odpowiedniej wysokości 
wykonają skręt w kierunku wę-
zła bielańskiego. Następnie, 
kontynuując wznoszenie, po-
lecą wzdłuż autostrady A4 i do-
piero po kilku kilometrach 
zmienią kurs na docelowy kie-
runek. 

Z kolei statki powietrzne 
startujące w kierunku zachod-
nim, po osiągnięciu minimalnej 
wymaganej wysokości, wyko-
nają skręt w lewo, aby ominąć 
od południa Lutynię. Dalej, po-
między Lutynią a Środą Śląską, 
trasy odlotów rozdzielą się 
na docelowe kierunki. 

A co z lądowaniami?  Wtedy 
silniki nie pracują na pełnych 
obrotach, więc generują też 
mniej hałasu. 

Remigiusz Biały 
Wrocław

Samoloty wylatujące z wro-
cławskiego lotniska będą la-
tać nowymi korytarzami.  
Polska Agencja Żeglugi Po-
wietrznej wytyczyła trasy 
tak, aby samoloty genero-
wały jak najmniej hałasu.

Lotnisko zmienia ścieżki 
startów. To będzie ulga  
dla mieszkańców Oporowa

Pogrzeby 25.05 
 

A OSOBOWICE 
Waldemar Aleksander  
Wilczyński, g. 10 
Helena Mikołajczyk, 10.40 
Barbara Gertner, 12 

Jerzy Witold Okniński, 12.40 
Joanna Gibuła, 13.20 
Andrzej Wiktor Kulik, 15.20 
A PSIE POLE 
Anna Płuciennik, g. 11 
A PAWŁOWICE 
Brigit Leibmann, g. 12 
Zarząd Cmentarzy Komunalnych, 
 pl. Strzelecki 19/21, 50-224 Wrocław

Dziś pożegnamy
AUTOPROMOCJA 

ibo  TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

ibo.polskapress.pl

Kondolencje i nekrologi
w Twojej gazecie zlecisz  
bez wychodzenia z domu  
przez Internetowe Biuro Ogłoszeń

a  „ABEL” –   Zakład Pogrzebow y, 

bezgotówkowa organizacja pogrzebów 

i   kremacj i .  Całodobowe pr zewoz y 

zmarłych z domu, szpitali, hospicjum. 

Tel. całodobowe, kom. 502-922-708, 

71/ 355 92 23 ul. Św. Wincentego 10 A.

a   „ A D O R I A” Us ł u g i  Po g r ze b owe. 

Tanio, profesjonalnie i bezgotówkowo. 

Całodobowy odbiór ciała z  dowolnego 

miejsca. Pożegnania i kremacje. Obsługa 

ekskluzywnym karawanem. Biuro na 

terenie cm. Osobowice 59a - wszystkie 

sprawy w jednym miejscu. Tel. całodobowy 

71 352 52 05 lub 503 33 83 84.

a „ A N U B I S ”  –    k o m p l e k s o w e 

usługi pogrzebowe -  profesjonalnie 

- bezgotówkowo. Dom Pogrzebowy, biuro 

i własna kaplica i chłodnia, organizowanie 

pożegnań przed kremacją oraz czuwanie 

przy zmarłym przed pogrzebem tradycyjnym 

w  godzinach dogodnych dla klienta. 

Wrocław, ul. Szpacza 32/34, tel. 71 350 01 01 

całodobowy. Biuro: Wrocław, ul. Dubois 20, 

Wróblowice, ul. Stawowa 5. Całodobowe 

przewozy zmarłych kraj i  zagranica. 

Załatwianie formalności również w domu 

klienta. Telefony całodobowe 71 328 83 85, 

723 030 303.

a„ARCHON”–   Zakład Pogrzebowy 

te l .   7 1   3 3 2   6 0   6 0  –   c a ł o d o b owe 

przewozy zmarłych. Własna chłodnia 

i  kaplica, rozliczenia bezgotówkowe, 

wyrabianie aktów zgonu i wszystkich 

f o r m a l n o ś c i  Z U S  i   U S C .  O b s ł u g a 

ceremonii pogrzebowych ekskluzywnym 

karawanem Mercedes Pilato gratis. 

N a s ze  o d d z i a ł y :  W ł o d ko w i c a   3 7 , 

H a l l e ra   1 1 2 ,  B o g u s ł aw s k i e g o   3 3 , 

Traugutta 67, Skłodowskiej-Curie 49, 

Kiełczowska  90 (cm. komunalny), 

Krz y woustego  287,  Trzebnicka  67, 

ul. Grabiszyńska 101, ul. Zaporoska 83, 

www.zaklad-pogrzebowy.com.pl

a „ W I T W I C C Y ”  Z a k ł a d  U s ł u g 

Pogrzebowych, Producent Trumien. 

C a ł o d o b o w y  p r z e w ó z  z m a r ł y c h . 

Rozliczamy ZUS, KRUS, WBE, MSWiA 

w  z a k ł a d z i e .  W ł a s n a  c h ł o d n i a . 

Ko m p l e k s owo.  S o l i d n i e !  Wro c ł aw 

Borowska 254 - naprzeciw Akademii 

M e d y c z n e j ,  Wr o c ł a w  K o ś c i u s z k i 

67/1a – róg Gwarnej, Krzyżowice ul. 

Główna 14 gm. Kobierzyce, Sobótka  

ul.  Św. Anny 19/1,  71/889-00-60,  

www.zakladpogrzebowy24.pl

a C A Ł O D O B O W E  P R Z E W O Z Y 
Z M A R ŁY C H  dla miasta Wrocławia 

i   D olnego Śląska.  Najniższe ceny. 

Tel. 502-922-708, 71 322-60-16.

a K R E M AT O R I U M  –   A R C H O N , 

ul.  Kiełczowska  90, tel.  71  345  73  43 

-  całodobowo. Kompleksowe usługi 

kremacyjne i  pogrzebowe, ustalanie 

terminów. Całodobowy odbiór osób 

zmarłych z domu, szpitali, hospicjów. 

www.krematorium.wroclaw.pl

aMIĘDZYNARODOWE PRZEWOZY 
Z M A R ŁY C H ,  t e l .   7 1 / 3 3 2 - 6 0 - 6 0 

–  całodobowo.  Pr zewóz zmar łych 

i  prochów z  państw całego świata. 

Za ł at w i a my  w s ze l k i e  p oz wo l e n i a 

i   formalności .  Posiadamy l icencję 

n a  t r a n p o r t  z m a r ł y c h  z   F r a n c j i . 

www.zaklad-pogrzebowy.com.pl

a R O C H  –    Z a k ł a d  Po g r ze b o w y, 

b e z g o t ó w k o w o ,  k o m p l e k s o w o . 

Całodobowe przewozy zmarłychz domu, 

szpitali, hospicjum. Tel. całodobowe 

71/322 60 16, kom. 502-922-708, 

Wrocław, ul. Św. Wincentego 10 a (dawna 

Obrońców Pokoju).

ZAKŁADY POGRZEBOWE
REKLAMA 0011486419

eprasa.pl 955051feec



5Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 25.05.2026 WYDARZENIA A

To kolejny krok po przełomo-
wym lutym tego roku, kiedy 
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rol-
nictwa nieodpłatnie przekazał 
gminie Wrocław grunty warte 
40 milionów złotych.  

Podpisanie aktu notarial-
nego z Ministrem Rolnictwa, 
Dyrektorem Generalnym 
KOWR i Marszałkiem Woje-
wództwa Dolnośląskiego otwo-
rzyło drogę do jednej z najwięk-
szych inwestycji przyrodni-
czych w historii miasta. 

- To będzie wyjątkowe 
i unikalne miejsce w skali 
kraju. Nie jest oczywiste, by 
w tak dużym i zurbanizowa-
nym mieście znaleźć 65 hekta-
rów z takim przeznaczeniem - 

mówi Jacek Sutryk, prezydent 
Wrocławia. 

Dodajmy, że starania o prze-
jęcie terenu rozpoczęły się jesz-
cze w 2018 roku. Kluczową rolę 
odegrali sami mieszkańcy Woj-
szyc i Jagodna, którzy przez lata 
upominali się o zielone tereny 
dla swojej dzielnicy. 

Las i rekreacja 
Ponad 50 hektarów doce-

lowo ma pokryć las, ze zwar-
tym zadrzewieniem, łąkami 
i strefami naturalnego zarasta-
nia. Ale Zielony Klin to nie tylko 
drzewa.  

Planiści zaproponowali roz-
budowaną strefę rekreacyjną, 
która ma zaspokoić potrzeby 
zarówno dzieci, jak i dorosłych, 
sportowców i miłośników spo-
kojnych spacerów: 

-  duży plac zabaw z tyrolką 
i wieżą ze zjeżdżalniami, 

- drewniany amfiteatr i po-
lana kulturalna, 

- boiska do koszykówki, siat-
kówki i piłki nożnej, 

- skatepark, pumptrack i si-
łownia plenerowa, 

- ogrody społeczne z sadem 
i grządkami, 

- strefa przyrodnicza z tara-
sem widokowym, 

- trzy korty tenisowe i boisko 
do siatkówki plażowej, 

- oczko wodne i retencja 
wód deszczowych. 

Ważną rolę odegra też go-
spodarka wodna. Naturalny 
zbiornik przy ul. Buforowej bę-
dzie zbierał wody deszczowe 
z całej okolicy. Co istotne, tę 
część inwestycji realizować bę-
dzie miejska spółka - MPWiK 
Wrocław. 

Trzy etapy 
Po rozstrzygnięciu prze-

targu firma projektowa będzie 
miała kilkanaście miesięcy 
na przygotowanie dokumenta-
cji i dopełnienie formalności. 
Sama budowa podzielona jest 
na trzy etapy. 

 Etap 1. Budowa podstawy, 
czyli wykonanie głównego 
ciągu komunikacyjnego pół-
noc–południe, realizacja części 
zaplanowanych elementów ma-
łej architektury, rozpoczęcie za-
lesiania terenu. Ten etap powi-
nien się zakończyć do 2029 roku. 

 Etap 2. Do 2030 Zarząd Zie-
leni Miejskiej stworzy prze-
strzeń do spacerów, czyli wyko-
nane zostaną kolejne alejki 
i elementy małej architektury, 
kontynuowanie zalesiania. 

 Etap 3. W kolejnych latach 
planujemy realizację obiektów 
rekreacyjnych, tj. place zabaw, 
boiska, pumptrack, amfiteatr. 
Obiekty te będą zgłaszane 
przez mieszkańców do Wro-
cławskiego Budżetu Obywatel-
skiego. 

Po zakończeniu inwestycji 
Zielony Klin Południa stanie się 
czwartym największym par-
kiem w mieście po Parku Ty-
siąclecia, Parku Szczytnickim 
i Parku Zachodnim. Wśród gę-
sto zabudowanych dzielnic po-
łudnia Wrocławia będzie stano-
wił prawdziwe „zielone płuca”.

Michał Perzanowski 
Wrocław

Przez lata mieszkańcy połu-
dnia Wrocławia patrzyli 
na rozległe pola między uli-
cami: Terenową, Buforową 
i Granitową i marzyli, by po-
wstał tam zielony azyl. Po-
woli tak się staje. 

Zielony Klin nabiera kształtów. 
Ogromny las i park na południu 

Kilka dni temu wmurowano 
kamień węgielny pod budowę 
ponad 370 mieszkań. Mają one 
powstać w trzech budynkach. 
Dwa z nich (z sześcioma i jede-
nastoma kondygnacjami) są 
stawiane od zera. Trzecim jest 
elewator, który widnieje 

na mapach Wrocławia od 1939 
r. To właśnie na jego terenie 
zostanie wydzielone 190 z 372 
zapowiadanych lokali miesz-
kalnych, a także lofty. 

W przypadku 11-kondy-
gnacyjnego obiektu wiadomo, 
że roboty fundamentowe, ta-
kie jak m.in. wykonywanie 
pali kotwiących, są w trakcie 
realizacji. Natomiast za kilka 
tygodni ma ruszyć budowa 
części podziemnej tego bu-
dynku. 

Szacowany termin zakoń-
czenia inwestycji to pierwszy 
kwartał 2028 r. 

Karolina Kwiatek 
Tomasz Pawlak

 Teren wokół elewatora 
przy ul. Rychtalskiej we 
Wrocławiu przekształcił się 
w plac budowy z prawdzi-
wego zdarzenia. 

Nowe oblicze elewatora. 
Powstanie 370 mieszkań

W intencji mieszkańców i urzędników nowy obszar zieleni i wypoczynku stanie 
prawdziwymi „zielonymi płucami” na południu Wrocławia
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Były parlamentarzysta zabierał 
głos najczęściej ze wszystkich 
radnych. W pewnym momen-
cie rozemocjonowany radny PiS 
tak się odpalił, że dwa razy prze-
klął. – Jedyne, co mogę zrobić, 
to odebrać głos – mówi Jerzy Po-
kój, przewodniczący sejmiku. 

Pełen emocji 
 Standardem jest, że radni, 

zadając pytania zarządowi i od-
nosząc się do treści dokumen-
tów, pozwalają sobie na dygre-
sje. I właśnie podczas jednej 
z nich doszło do wymiany zdań 
pomiędzy Krzysztofem Mro-
zem, a przewodniczącym Je-
rzym Pokojem. 

W pewnym momencie 
radny  Mróz stwierdził:  „Kiedy 
ktoś chce merytorycznie od-
nieść się do dokumentu liczą-
cego 257 stron, to nagle panu 
radnemu to przeszkadza. 
Trzeba było, k*rwa, przepra-

szam za określenie, panie radny, 
to przeczytać miesiąc temu i nie 
robić szopek. I nie doprowadzić 
do ośmiu godzin przerw. I niech 
pan teraz nie udaje, że jest pan 
taki święty”. 

Później rady PiS z mównicy 
poruszył sprawę dyrektora Dol-
nośląskiego Ośrodka Ruchu 
Drogowego. Zadaniem Krzysz-
tofa Mroza, dyrektor tej instytu-
cji do pracy przychodzi z psem. 

Z kolei podczas debaty 
nad sprawozdaniem finanso-
wym znów wymsknęło mu się 
wulgarne słowo – to samo, co 
wcześniej. Mróz oburzał się, że 

na każdym posiedzeniu sej-
miku głosowane są zmiany 
w budżecie województwa. 

Projekty uchwał, jego zda-
niem, są źle skanowane. Radny 
stwierdził, że raz kartki są pio-
nowo, raz poziomo, i żeby to 
przeczytać „laptopa trzeba 
do góry nogami obrócić”. 

Zachowanie radnego nie 
umknęło uwadze przewodni-
czącego. Jak zapowiada Jerzy 
Pokój, zostaną wyciągnięte 
konsekwencje wobec radnego. 
Dodał, że prawnicy mają wy-
pracować też zmiany statutu 
sejmiku.  

Ekspert komentuje 
O komentarz do sytuacji 

z sejmiku poprosiliśmy języko-
znawcę i polonistę z Uniwersy-
tetu Wrocławskiego. - Wulgary-
zmy, jak każdy element w ję-
zyku, mają swoje funkcje. To 
na przykład rozładowanie to-
warzyszących mówiącemu 
emocji czy wzmocnienie komu-
nikatu. I wielu z nas w ten spo-
sób wykorzystuje je w komuni-
kacji nieoficjalnej o wszystko 
jest jest prawda - mówi dr Grze-
gorz Zarzeczny. - Są nawet teo-
rie, że ewolucyjnie agresja wer-
balna pełni funkcję zastępczą 
wobec agresji prawdziwej 
i umożliwiła nam jako gatun-
kowi mniej konfliktową koeg-
zystencję.  

Po czym dodaje: - Jestem 
jednak zdania, że lepiej jest wy-
raźnie oddzielać sfery komuni-
kacji nieoficjalnej, prywatnej 
oraz oficjalnej, a do takiej nie-
wątpliwie należy sesja sejmiku. 
Wolałbym, by uczestnicy takich 
posiedzeń powstrzymywali się 
od używania wulgaryzmów. 
W sytuacjach oficjalnych osoby 
opanowane, niedające się po-
nieść emocjom lub choćby nie-
ujawniające ich w swojej wypo-
wiedzi, o wiele częściej są od-
bierane jako bardziej profesjo-
nalne i godne zaufania.  

Remigiusz Biały
Wrocław

Krzysztof Mróz będąc 
na mównicy pozwolił sobie 
na słowa dalekie od parla-
mentarnych. Podczas abso-
lutoryjnej sesji sejmiku Dol-
nego Śląska skradł show 
swoimi wystąpieniami. 

„Trzeba było to k*rwa przeczytać”. Radnemu 
PiS puściły nerwy w trakcie sesji sejmiku 

Na zdjęciu Krzysztof Mróz jako senator z Legnicy 
otwiera w 2018 roku nowy posterunek policji
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Tak wyglądał plac budowy w dniu wmurowania 
kamienia węgielnego 
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POLSKA 
i ŚWIAT

Minister Waldemar Żurek lekko 
nie ma. Nic nie idzie tak jak 
miało iść: ani w Trybunale Kon-
stytucyjnym, ani w Krajowej Ra-
dzie Sądownictwa, ani w Sądzie 
Najwyższym. Ucieczka Zbi-
gniewa Ziobry do Stanów Zjed-
noczonych tylko dolała oliwy 
do ognia. Wprawdzie politycy 
koalicji rządzącej powtarzają, że 
działają w granicach prawa 
i pewnych rzeczy przeskoczyć 
się po prostu nie da, ale w tym 
wypadku nie prześwietlono 
na czas sędzi Joanny Grabow-
skiej, do której trafiła sprawa Eu-
ropejskiego Nakazu Aresztowa-
nia (ENA) dla Ziobry. Grabowska 
została wylosowana do sprawy 
20 lutego tego roku, 11 maja, 
dzięki dziennikarzom, dowie-
dzieliśmy się, że pani sędzia po-
siada 102 akcje Telewizji Repu-
blika. ENA dla Ziobry nie ma 
do dziś i także dlatego udało mu 
się uciec za ocean. 

Inna rzecz, że przeprowadze-
nie wielu, a właściwie większo-
ści zmian w wymiarze sprawie-
dliwości, choćby wymiana za-
stępców prokuratora general-
nego, nie jest możliwa bez zgody 
prezydenta Nawrockiego. W ko-
alicji rządzącej tliło się jednak 

przekonanie, że Żurek da sobie 
ze wszystkim radę. 

Determinacji i zaangażowa-
nia na pewno mu nie brakuje. 
Wymienił prezesów sądów, pró-
buje, nie zawsze z powodze-
niem, zmian personalnych 
w prokuraturze, przedstawił 
projekt tak zwanej ustawy pra-
worządnościowej, wprowadził 
nowe zasady wspierające młode 
kadry i usprawniające nabór 
w Krajowej Szkole Sądownictwa 
i Prokuratury (KSSiP), spisał się 
w operacji wymiany więźniów 
z reżimem Alaksandra Łuka-
szenki, w której wolność odzy-
skał Andrzej Poczobut. 

W ostatni piątek zawiesił Toma-
sza Janeczka, swojego zastępcę 
do spraw wojskowych. 

„To człowiek Ziobry, który 
udowodnił, że partyjne interesy 
i medialne ustawki stawia wyżej 
niż elementarne bezpieczeń-
stwo państwa i powagę wła-
snego urzędu” – napisał o Ja-
neczku. 

– Pozycja Waldka Żurka jest, 
niestety, coraz słabsza. Szkoda, 
bo pokładaliśmy w nim 
ogromne nadzieje, jeśli chodzi 
o rozliczenie polityków PiS. 
Donald Tusk sądził, że Waldek 
ma tam wszystko zabezpie-
czone, poukładane, jeśli chodzi 

o ściganie Ziobry, ale jak widać, 
Waldek to przespał – tłumaczył 
w rozmowie z „Super Expres-
sem” ważny polityk Koalicji 
Obywatelskiej. Inny rozmówca 
gazety podkreślał wprost: „Oka-
zuje się, że Ziobro wykiwał 
Żurka, a przecież to Żurek miał 
ściągnąć Ziobrę do Polski”. 
O tym, że szef resortu sprawie-
dliwości może wkrótce stracić 
stanowisko, pisały w ostatnim 
czasie także Wirtualna Polska 
i Interia.  

– Tuskowi kończy się cierpli-
wość do Żurka. Kierownik (tak 
w Koalicji Obywatelskiej i rzą-
dzie nazywany jest premier 
Tusk – przyp. red.) nigdy nie pa-
trzy na drogę do celu, tylko 
na sam cel. A tu cele nie są osią-
gane – mówił Interii jeden z po-
lityków koalicji rządzącej.  

Wiadomo, że minister Żurek 
spotkał się ostatnio w Kancelarii 
Premiera z Donaldem Tuskiem, 
Marcinem Kierwińskim, Toma-
szem Siemoniakiem i Radosła-
wem Sikorskim. 

W programie „Graffiti” od-
niósł się do medialnych speku-
lacji dotyczących możliwej dy-
misji. 

– Premier jest typem czło-
wieka, który ma konkretne 
oczekiwania i oczekuje rezulta-
tów. Ja absolutnie rozumiem 
jego rolę – mówił minister spra-
wiedliwości. – Jeżeli premier 
uzna, że moja misja się skoń-
czyła, nie będę go prosił, tylko 
podziękuję mu za to, że mo-
głem z nim współpracować – 
dodał. PAP 

Dorota Kowalska
Warszawa

Uchodzi za zdeterminowa-
nego, nastawionego na cel. 
Jednak media coraz częściej 
piszą o tym, że premierowi 
Tuskowi kończy się cierpli-
wość do ministra Żurka. 

Czy minister Żurek pożegna 
się ze stanowiskiem?  

W niedzielę rano odbyła się od-
prawa premiera Donalda Tuska 
z udziałem ministrów i przedsta-
wicieli służb. Spotkanie zwołano 

po tym, jak w sobotę wieczorem 
służby, po fałszywym alarmie, si-
łowo weszły do mieszkania 
w Gdańsku, należącego 
do członka rodziny prezydenta 
Karola Nawrockiego. 

– Chciałbym bardzo wyraź-
nie podkreślić, że wszystkie 
służby podległe paniom, panom 
powinny dołożyć maksymal-
nych wysiłków, żeby dokonać 
identyfikacji osób, które się zaj-
mują tymi prowokacjami i jak 
najszybciej doprowadzić do ich 
zatrzymania – powiedział szef 

rządu, zwracając się do mini-
strów i przedstawicieli służb bio-
rących udział w odprawie. 

Szef rządu zaapelował też 
do pozostałych uczestników od-
prawy, by „każda informacja 
na temat działań państwa w tej 
sprawie, jeśli nie musi być tajna, 
żeby była skutecznie komuniko-
wana, tak by przecinać możliwie 
szybko falę spekulacji i niemą-
drych przypuszczeń”. 

– Byłem jeszcze w nocy 
w bezpośrednim kontakcie z pa-
nem prezydentem. Minister 

Kierwiński także rozmawiał 
z przedstawicielami kancelarii 
prezydenta. Umówiliśmy się, co 
innego praktyka oczywiście, że 
nikt nie będzie robił z tego poli-
tyki  – dodał Tusk. 

Pomorska Policja poinformo-
wała w niedzielę, że w sobotę 
pierwsze na miejscu pojawiło się 
pogotowie, a następnie  przybyli 
funkcjonariusze Państwowej 
Straży Pożarnej, którzy dokonali 
siłowego wejścia do mieszkania. 
Następnie do mieszkania weszli 
policjanci. PAP 

Marcin Koziestański  
Warszawa

Służby muszą jak najszybciej 
zatrzymać osoby odpowie-
dzialne za prowokacje zwią-
zane z fałszywymi zgłosze-
niami o pożarach – podkreślił 
w niedzielę premier Donald 
Tusk. 

Premier Tusk: Służby muszą jak najszybciej zatrzymać 
sprawców fałszywych zgłoszeń o pożarach 

Minister Żurek podjął się zadania trudnego, żeby nie 
powiedzieć, niemożliwego do wykonania  
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Łatwogang postanowił przejechać na rowerze Polskę z Zakopa-
nego do Gdańska, by wspomóc leczenie Maksa cierpiącego na po-
ważną chorobę. W trasę wyruszył w piątek o godz. 16. Podczas 
jazdy chciał zebrać 12 mln zł. Cel udało mu się osiągnąć w niedzielę 
przed 9 rano. Licznik zbiórki cały czas bije, już dla innego dziecka.

KRÓTKO

Z Zakopanego nad Bałtyk
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ZAKOPANE

Influencer z Ukrainy, łamiąc 
wszelkie zakazy, wjechał 
pod schronisko nad Morskim 
Okiem dla sesji zdjęciowej 
z partnerką. Policja wystawiła 
mu mandat na 100 złotych  
i 8 punktów karnych, ale to  
nie koniec konsekwencji. 

Szef MSWiA Marcin Kier-
wiński chce dla kierowcy 5-let-
niego zakazu wjazdu do Polski. 
„Sprawca rajdu na Morskie 
Oko zostanie rozliczony. 
W związku z naruszeniem po-
rządku publicznego na wnio-
sek Policji trafi na listę osób 
niepożądanych z zakazem 

wjazdu na teren RP na 5 lat.  
Łamanie prawa zawsze  
spotka się z ostrą reakcją”  
– napisał Kierwiński na platfor-
mie X. 

Wieczorem 22 maja na pro-
filu instagramowym Andriy 
Gavryliv pochwalił się zdję-
ciami znad Morskiego Oka. Do-
tarł tam samochodem,który 
zatrzymał tuż obok schroniska 
przy drewnianych barierkach. 
„Jesteśmy pierwszymi 
ludźmi w historii, którzy poje-
chali samochodem do Mor-
skiego Oka” – chwalił się  
Ulrainiec we wpisie.

Corvettą nad Morskie Oko

WYPADEK

Jedna osoba nie żyje, a trzy 
są ranne w wyniku czołowego 
zderzenia dwóch samocho-
dów na autostradzie A1. Wypa-
dek miał miejsce w nocy z so-
boty na niedzielę między wę-
złami Tuszyn – Łódź Południe. 
Około godz. 2.20 na nitce auto-
strady prowadzącej w stronę 
Gdańska pojawił się Citroën. 
Jego kierowca pędził pod prąd 
i wpadł na prawidłowo jadące 

Audi. Oba auta zapaliły się. 
Sprawca wypadku spłonął 
w swoim samochodzie. 
W Audi znajdowały się trzy 
osoby z powiatu pabianic-
kiego: 37-letnia kierująca  
i dwaj pasażerowie w wieku  
36 i 59 lat. Cała trójka została 
przewieziona do szpitali w Ło-
dzi. Autostrada A1 była przez 
kilka godzin zablokowana. 
WP

Wjechał pod prąd na A1

Polska kultura polityczna jest kłótliwa 
i paskudna. Polska kultura strategiczna 
jest zadziwiająco spójna
Daniel Fried, były ambasador USA w Polsce

Tomasz M., działacz sportowy, były prezes jednego z ostrołęc-
kich klubów piłkarskich, podejrzany o przestępstwa seksual-
ne wobec dzieci, pozostanie w areszcie przynajmniej do 28 
czerwca. Śledczy potrzebują jeszcze opinii psychiatrycznej 
dotyczącej podejrzanego. Mężczyzna usłyszał m.in. zarzut 
zgwałcenia dwóch małoletnich poniżej 15. roku życia. Grozi 
mu kara pozbawienia wolności od 5 do 30 lat albo dożywocie.

PRZESTĘPCZOŚĆ
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26 maja to święto, które porusza 
serca. W Polsce obchodzone 
jest od 1914 roku. Choć jego 
forma zmieniała się przez de-
kady, jedno pozostaje nie-
zmienne – chęć okazania miło-
ści, wdzięczności i szacunku. 
W wielu domach to dzień, w któ-
rym dzieci (zarówno te małe, jak 
i dorosłe) wręczają  mamom 
kwiaty, laurki, czy prezenty. 

Jednak Dzień Matki to idealna 
okazja, by zatrzymać się 
na chwilę i powiedzieć „dzię-
kuję” kobiecie, która była z nami 
od pierwszych chwil życia. Choć 
bukiet kwiatów czy pudełko cze-
koladek to zawsze miły gest, 
warto postawić na coś bardziej 
osobistego i oryginalnego. 
Sprawdź nasze pomysły na wy-
jątkowe spędzenie czasu z mamą 

– tak, by pokazać jej, jak bardzo ją 
kochasz i doceniasz. 

Więcej niż prezent 
Warto podejść do tego święta 

z sercem i kreatywnością. Oto 
rozbudowana lista pomysłów, 
które mogą stać się piękną tra-
dycją lub inspiracją na ten 
i każdy kolejny Dzień Matki. 

1. Kulinarna niespodzianka 
Własnoręcznie przygoto-

wane dania smakują najlepiej – 
zwłaszcza, gdy są wyrazem mi-
łości. Możesz przygotować: 
śniadanie do łóżka z jej ulubio-
nymi dodatkami, deser wspo-
mnień – ciasto, które piekła 
Twoja babcia lub wspólny 
obiad z przepisów rodzinnych. 

Jeśli nie gotujesz, zrób rezerwa-
cję w jej ulubionej restauracji – 
ważne, by czas spędzony ra-
zem był naprawdę „jej”. 
 

2. Prezent z duszą 
Zamiast kolejnego flakonu 

perfum, postaw na coś osobi-
stego: napisz list pełen 
wdzięczności lub wspomnień, 

stwórz album lub kolaż zdjęć 
z dzieciństwa i lat młodości 
mamy, podaruj książkę z dedy-
kacją lub spersonalizowany no-
tes z cytatami o matkach. To 
prezenty, które poruszą serce 
i zostaną na lata. 

 
3. Wspólny relaks 
Wycieczka do ogrodu bota-

nicznego, wspólne sadzenie 
kwiatów na balkonie, spacer 
po lesie – takie chwile pozwalają 
się zbliżyć, rozmawiać i śmiać. 

 
4. Warsztaty kreatywne 
Wspólne tworzenie to nie 

tylko zabawa – to rozmowy, 
śmiech, bycie tu i teraz. Może-
cie razem spróbować: warszta-
tów ceramiki, robienia świec 
sojowych, malowania akware-
lami, dekorowania pierników, 
czy przygotowywania sushi. 

 
5. „Powrót do przeszłości”  
Przygotuj playlistę z piosen-

kami z czasów młodości mamy. 
Odwiedźcie miejsca, które mają 
dla niej znaczenie. Zróbcie prze-
gląd rodzinnych zdjęć i nagraj-
cie wspólną opowieść o historii 
waszej rodziny. Taki dzień bę-

dzie nie tylko prezentem, ale też 
formą uhonorowania jej życia 
i drogi, którą przeszła. 

 
6. Bilet na emocje  
Wielu mamom trudno jest 

wyrwać się gdzieś „dla siebie”. 
Dzień Matki to idealny mo-
ment, by zrobić to razem – bi-
lety na: koncert klasyczny, ka-
baret, spektakl teatralny, wy-
stawę sztuki. Wspólne emocje 
tworzą wspomnienia, które zo-
stają na długo. 

 
7. Dla zdrowia i dla urody 
Zabierz mamę do SPA, 

na masaż lub zrób jej domowe 
SPA: kąpiel z solą, maseczki, 
herbatka z melisą i odprężająca 
muzyka. Jeśli nie ma na to czasu 
– podaruj jej voucher z opcją 
do wykorzystania później. 

Jednak... najważniejsze 
w tym dniu jest to, by być ra-
zem – choćby przez chwilę. Nie-
zależnie od tego, czy możesz 
spędzić z mamą cały dzień, czy 
tylko godzinę – najważniejsze 
jest to, by był to czas pełen 
obecności. Bez rozpraszania się 
telefonem, pracą, planami. 
Po prostu Ty i ona.

Katarzyna Kosowska
katarzyna.kosowska@polskapress.pl

Każda mama zasługuje na to, 
co najlepsze! W dzień jej świę-
ta spraw, aby poczuła się wy-
jątkowa i kochana. Podaruj jej 
wspólnie spędzony czas, 
w którym będziecie celebro-
wać Waszą wyjątkową relację.

Podaruj mamie prezent od serca

Najcenniejszym prezentem jest wspólnie spędzony czas. Kolacja, spacer, kawa czy 
krótki wypad tylko we dwoje mogą znaczyć więcej niż najbardziej kosztowny upominek
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CO ZROBIĆ, ŻEBY TEN DZIEŃ BYŁ NAPRAWDĘ WYJĄTKOWY?DZIEŃ MATKI 

Twoja skóra 
zmienia się razem z Tobą.
Dowiedz się, jak świadomie wspierać jej regenerację 
po ciąży i po 35. roku życia.

Kosmetologia Medicus Clinic Beauty
Medicus Clinic
Plac Strzelecki 24, Wrocław

Umów wizytę skanując kod QR

O zdrowiu  
i komforcie intymnym warto 
rozmawiać z zaufanym specjalistą

Ginekologia Medicus Clinic Beauty
Medicus Clinic
Plac Strzelecki 24, Wrocław

Umów wizytę skanując kod QR

REKLAMA 0011522473

AM  |  A1  |  A  |  B  |  C  |  D  |  E

Wrocław, 
ul. Sołtysowicka 27E,

\ 71 325 00 25  |  \ 609 235 089
1 szkola@manewr.com.pl

Z okazji 27-lecia firmy
PROMOCYJNE CENY

www.manewr.com.pl

Podstawiamy auta na egzamin WORD
Szkolenie prowadzimy w formie wykładów oraz e-lerningu.

Możliwość dofinansowania.

REKLAMA 0011521684

eprasa.pl 955051feec



8 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 25.05.2026

DROBNE
Jak zamieścić ogłoszenie drobne?
Telefonicznie:  800-472-852, 71/37-48-249 
Przez internet:  ibo.polskapress.pl  
e-mail: ogloszenia.wroclawska@polskapress.pl

W Biurze Reklamy: 
Biuro Ogłoszeń: Wrocław, ul. Świętego Antoniego 2/4 
tel. 71/37-48-249, 71/37-48-132
Czekamy od poniedziałku do piątku w godz.:  8.00-16.00

BIURA W REGIONIE:   • Jelenia Góra, tel. 797 607 853  • Legnica, tel. 514 800 870  • Syców, tel. 514 800 969  
• Lubin, tel. 514 800 969 • Wałbrzych, tel. 502 499 983  • Głogów, tel. 798 751 830 
• Świdnica, tel. 502 499 983

Nieruchomości

 MIESZKANIA - KUPIĘ 

  KUPIĘ  każde, got. w 24 h, 500-002-486 

Kupię mieszkanie zadłużone, 
z trudnym lokatorem, 
komornikiem, udziały. Gotówka, 
883-402-202

  KUPIĘ  udział w mieszkaniu 

500185254. 

Handlowe

 ANTYKI 

  ANTYKI,  stare obrazy, meble, starocie 

- kupię, 660-532-696. 

 MASZYNY URZĄDZENIA 

  KUPIMY  maszyny do obróbki metalu 

i drewna. Tel.: 782-592-790. 

Motoryzacja

 CZĘŚCI WYPOSAŻENIE SPRZEDAM 

 SPRZĘGŁA-NAPRAWA  Szczęki 

hamulcowe - wymiana okładzin. 

Świdnica. www.metalowiec.com  Tel. 

728-493-565.

SPRZĘGŁA-NAPRAWA  Szczęki 

hamulcowe - wymiana okładzin.

Świdnica. www.metalowiec.com  Tel.

728-493-565.

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  FIRMA  zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590 

  SPRZĄTANIE  klatek schodowych oraz 

posesji, Wrocław, tel. 515-144-576. 

Zdrowie

 POMOC CAŁODOBOWA 

  NAŁOGI  - www.kudzu.pl 451 575 023. 

Usługi

 AGD RTV FOTO 

Domowa naprawa telewizorów 
LED, LCD; 71/351-60-02, 
502-175-735.

 BUDOWLANO-REMONTOWE 

  A-Z  remonty. Tanio!  502-974-900. 

  ELEKTRYCZNE  inst. Pomiary. 

71/351-15-15, 603-867-128. 

  ELEKTRYCZNE  Pogotowie 

71/351-15-15, 603-867-128. 

  MALARZ,  gładzie bezpył. 730-325-737 

  ROLETKI,  żaluzje, moskitiery, okna, 

rolety, drzwi. Montaż, produkcja, 

naprawa, tel. 71/341-83-03. 

 INSTALACYJNE 

  ANTENA  absolutnie profesjonalnie, 

tel. 603-867-128, 71/351-15-15. 

  HYDRAULICY  taniej 694-724-672 

  HYDRAULIK  24h, awarie 505-982-689. 

Hydraulik natychmiast 500323373

 PORZĄDKOWE 

  ZWALCZANIE  pluskwy, 660-811-020. 

 PRZEPROWADZKI 

  TANIO  508-287-106, 71/784-55-63. 

 STOLARSKIE 

Tapicerstwo tanio 601-892-927.

 TRANSPORTOWE 

  WYWÓZ  starych mebli, 660-811-020. 

 ZABEZPIECZAJĄCE 

  AWARIE  zamków, montaż, serwis 

drzwi antywłam. 501-104-158. 

 INNE 

  KUCHNIE  junkersy piece 609-528-079. 

Turystyka

 KRAJ - GÓRY 

Beskidy turnusy 7 dni od 1050 
zł z 30% dofin. dla emerytów/ 
rencistów, tel 501-642-492.

  PROMOCJA  - pobyt - 95 zł ze 

śniadaniem. TYLICZ k/Krynicy G., pok. 

z łaz.+TV, bilard, parking, 730-007-166 

 KRAJ - MORZE 

  DANA  - USTRONIE MORSKIE. Tanie 

wczasy z wyżywieniem dla Seniorów. 

601-585-510 www.danaustronie.pl 

  MORZE  Ustronie Morskie, pok. z łaz. 

V, VI, promocja! Tel. 503-936-581. 

  USTKA  - ośrodek wypoczynkowy. 

Promocje! Wczasy 604-486-413 www.

morski101.pl 

Różne

  STARE  książki skup, 881-934-948 

AUTOREKLAMA

Polecamy    

sportowy24.plSport to Wy

OGŁOSZENIAA

W y c i ą g  z  o g ł o s z e n i a  o  p r z e t a r g a c h  

n a  s p r z e d a ż  n i e r u c h o m o ś c i 

WÓJT GMINY KOSTOMŁOTY
OGŁASZA

USTNY PRZETARG NIEOGRANICZONY
na sprzedaż następujących nieruchomości: 

1.  Oznaczenie nieruchomości wg ewidencji gruntów: 
593/13, obręb Kostomłoty, RIIIa,

KW: WR1S/00063040/8 (w dziale III wpisano odpłatną, 
za jednorazową opłatą, na czas nieoznaczony służebność 
gruntową na działce gruntu 539/13 na rzecz każdoczesnego 
właściciela lub współwłaściciela działki nr 204/4, dział IV 
wolny od wpisów). Powierzchnia w ha: 0,0835 ha. Działka 
niezabudowana, położona na terenie przeznaczonym 
pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oznaczonym 
symbolem MN4. Cena wywoławcza netto w zł: 50 000,00 
zł, wadium – 9 000,00 zł. Do wylicytowanej ceny zostanie 
doliczony podatek VAT w wysokości 23%.

Przetarg dotyczący powyższej nieruchomości odbędzie 
się dnia 23.06.2026 r. o godz. 9:00 w Urzędzie Gminy 
Kostomłoty.

Pierwszy ustny przetarg nieograniczony odbył się dnia 5 maja 
2026 r. 

2.  Oznaczenie nieruchomości wg ewidencji gruntów: 
234/12, obręb Ramułtowice, Br-PsIII, 

KW: WR1S/00043764/3 (działy III i IV wolne od wpisów). 
Powierzchnia w ha: 0,1214 ha.  Lokal mieszkalny 
o pow. użytkowej 61,56 m², powierzchni całkowitej wraz 
z pomieszczeniami przynależnymi 99,39 m². Z prawem 
własności lokalu związany jest udział w częściach wspólnych 
w wysokości 2439/10000 oraz w nieruchomości uregulowanej 
księgą wieczystą nr WR1S/00032562/7. Budynek, w którym 
znajduje się przedmiotowy lokal, położony jest na terenie 
oznaczonym jako tereny mieszkaniowo-usługowe w zespole 
folwarcznym, oznaczonym symbolem 1MU. Cena wywoławcza 
netto w zł: 120 000,00 zł, wadium – 18 000,00 zł. Sprzedaż 
zwolniona na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 z podatku  VAT.  

Przetarg dotyczący powyższej nieruchomości odbędzie 
się dnia 23.06.2026 r. o godz. 10:00 w Urzędzie Gminy 
Kostomłoty.

Pierwszy ustny przetarg nieograniczony odbył się dnia 5 maja 
2026 r. 

Warunkiem uczestniczenia w przetargu jest wpłacenie wadium 
w pieniądzu w wysokości podanej w ogłoszeniu. Wpłata dla 
wszystkich ogłoszonych do sprzedaży nieruchomości musi 
nastąpić najpóźniej do dnia 22.06.2026 r. do godz. 10:00  
na konto: nr 30 9584 1106 2012 1101 0355 0010 Bank 
Spółdzielczy w Oleśnicy Oddział w Kostomłotach wraz 
z podaniem numeru nieruchomości (za dzień wpłaty wadium 
uważa się dzień wpływu środków na konto Gminy Kostomłoty).  

Dodatkowo przed przystąpieniem do przetargu 
Przewodniczącemu Komisji Przetargowej należy złożyć 
pisemne oświadczenie o zapoznaniu się z ogłoszeniem 
o przetargu, warunkach przetargu i przyjęciu ich bez 
zastrzeżeń oraz o zapoznaniu się z nieruchomością w terenie, 
gdyż granice nabywanej nieruchomości nie będą okazywane 
na koszt Gminy Kostomłoty, oraz o rezygnacji z wszelkich 
roszczeń z tego wynikających. 

Osiągnięta w przetargu cena nabycia nieruchomości 
powinna być uiszczona najpóźniej w dniu zawarcia umowy 
notarialnej. Przy czym w dniu zawarcia umowy sprzedaży 
w kancelarii środki pieniężne powinny być widoczne 
na koncie Gminy Kostomłoty. Nabywca nieruchomości 
pokrywa koszty notarialne i sądowe.

Szczegółowych informacji udziela Referat Inwestycji, 
Nieruchomości, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Urzędu 
Gminy w Kostomłotach, pok. nr 18, tel. 71 396 72 53 
w godzinach pracy Urzędu Gminy.

Pełna treść ogłoszenia o ustnych przetargach nieograniczonych 
zamieszczona jest na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Kostomłoty www.bip.kostomloty.pl w zakładce przetargi 
aktualne/przetargi ustne oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Gminy Kostomłoty, a także w sołectwach Kostomłoty 
i Ramułtowice.

REKLAMA 0011528158

Prezes Sądu Okręgowego w Legnicy 
ogłasza konkursy na stanowiska:

-  specjalisty/specjalistki w zakresie psychologii w  I Opiniodawczym Zespole 
Sądowych Specjalistów w Sądzie Okręgowym w Legnicy w wymiarze 1 etatu 
(z możliwością zatrudnienia na 0,5 etatu), KD.1101.12.2026,

-  specjalisty/specjalistki w zakresie pedagogiki w  I Opiniodawczym Zespole Są-
dowych Specjalistów w Sądzie Okręgowym w Legnicy w wymiarze 0,5 etatu, 
KD.1101.13.2026,

Szczegóły konkursu na  stronie www.legnica.so.gov.pl.

REKLAMA 0011522839REKLAMA 0011522839

Wójt Gminy Lubań 
informuje, 

że wywiesił w siedzibie 
Urzędu Gminy Lubań

i zamieścił na stronie internetowej Urzędu 
Gminy Lubań na okres 21 dni

Ogłoszenie Nr 3/2026 Wójta Gminy Lubań 
z dnia 8 maja 2026 roku 
w sprawie sporządzenia 
wykazu nieruchomości 

przeznaczonych do dzierżawy.

REKLAMA 0011527584

STAROSTA LWÓWECKI 
informuje, 

że w dniu 11 maja 2026 r. na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Lwówku Śląskim 
został wywieszony na okres 21 dni wykaz nieruchomości stanowiącej własność 
Skarbu Państwa, oznaczonej w ewidencji gruntów w obrębie Proszowa gmina Mirsk 
jako działka nr 104 przeznaczonej do zbycia w drodze darowizny oraz wykaz 
nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, oznaczonej w ewidencji gruntów 
w obrębie Radomice gmina Wleń jako działka nr 340 przeznaczonej do zbycia 
w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.

REKLAMA 0011527851REKLAMA 0011527851

eprasa.pl 955051feec
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AUTOREKLAMA 

OGŁOSZENIE 
BURMISTRZA SIECHNIC

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obszaru zlokalizowanego we wsi Iwiny – oznaczonego symbolem ‘A’ – etap II i III, gmina Siechnice.

Na podstawie art. 17 pkt 11 i 13, w związku z art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538, z późn. zm.) zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących 
projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zlokalizowanego we wsi Iwiny – 
oznaczonego symbolem ‘A’ – etap II i III, gmina Siechnice, sporządzanego na podstawie uchwały nr XXI/304/25 Rady Miejskiej 
w Siechnicach z dnia 27 listopada 2025 r.
Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od 25 maja 2026 r. do 22 czerwca 2026 r. i obejmą:
1. zbieranie uwag do projektu planu w terminie od 25 maja 2026 r. do 22 czerwca 2026 r..;
2.  spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 11 czerwca 2026 r. (czwartek) o godz. 15:15 w sali sesyjnej na III piętrze Urzędu 

Miejskiego w Siechnicach, pod adresem: ul. Jana Pawła II 12;
3.  prowadzenie punktu konsultacyjnego odbędzie się w dniu 8 czerwca 2026 r. w godz. 15:15-16:00 w Urzędzie Miejskim 

w Siechnicach, pod adresem: ul. Jana Pawła II 12 (pok. nr 215 II piętro).
Uczestnictwo w spotkaniu otwartym możliwe będzie poprzez program Microsoft Teams, który należy zainstalować na swoim 
komputerze lub skorzystać z przeglądarki EDGE lub Chrome.
Link do spotkania: https://teams.microsoft.com/meet/359431375924670?p=lgKpZQ5QOAW6hMJStt
Projekt planu miejscowego udostępniony będzie w okresie przeprowadzania konsultacji społecznych w postaci papierowej 
w siedzibie Urzędu Miejskiego w Siechnicach pod adresem: ul. Jana Pawła II 12 (pok. nr 215, II piętro, w godzinach funkcjonowania 
urzędu) oraz w postaci elektronicznej w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Siechnice pod adresem: https://siechnice.bip.gov.pl/
projekty-poddane-konsultacjom-spolecznym/, a także na stronie internetowej Gminy Siechnice pod adresem: https://www.siechnice.
gmina.pl/strona-2311-plany_i_studium_wylozenie_do_wgladu.html
Uwagi do projektu planu miejscowego należy składać do Burmistrza Siechnic w formie papierowej w Kancelarii Urzędu Miejskiego 
w Siechnicach bądź wysłać na adres Urzędu Miejskiego w Siechnicach (ul. Jana Pawła II 12, 55-011 Siechnice) za pośrednictwem 
operatora pocztowego lub w formie elektronicznej przesyłając na adres: planowanie@umsiechnice.pl wiadomość z dołączonym 
skanem wypełnionego formularza w postaci papierowej lub formularzem w formie dokumentu elektronicznego lub za pomocą 
Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej – ePUAP, bądź przez platformę e-Doręczenia (adresy skrytek ePUAP/ ADE 
Gminy Siechnice podane są na stronie internetowej Gminy Siechnice pod adresem: https://www.siechnice.gmina.pl/strona-69-
urzad_miejski_w_siechnicach.html bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym.
Składane uwagi muszą zawierać dane wnioskodawcy, tj. imię i nazwisko lub nazwę, adres zamieszkania albo siedziby, adres poczty 
elektronicznej (o ile taki posiada), a także wskazanie nieruchomości, której wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym, której uwaga dotyczy, tj. adres lub numer działki i obrębu ewidencyjnego. Można również podać adres do korespondencji 
(w tym e-mail) lub numer telefonu.
Uwagi należy składać na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, którego wzór dostępny jest na BIP Gminy 
Siechnice pod linkiem:
https://siechnice.bip.gov.pl/planowanie-przestrzenne-wzory/wzor-formularza-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego.html
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Siechnic. Uwagi złożone po upływie określonego wyżej terminu pozostaną 
bez rozpatrzenia.

        Burmistrz Siechnic
        Łukasz Kropski

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w procedurze sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego.
Zgodnie art. 17a oraz art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, wykonując obowiązek, o którym mowa w art. 13 ust. 
1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych) – zwanego dalej RODO, informuje, że w przypadku danych osobowych zawartych we wnioskach, o których mowa wyżej:
1.  Administratorem danych osobowych przetwarzanych w Urzędzie Miejskim w Siechnicach jest Gmina Siechnice – dane kontaktowe: ul. Jana 

Pawła II 12, 55-011 Siechnice, tel. 71 786 09 01, biuro@umsiechnice.pl. Administrator Danych Osobowych wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, 
z którym można się kontaktować za pośrednictwem poczty elektronicznej pod adresem: iod@umsiechnice.pl.

2.  Dane osobowe będą przetwarzane w związku z realizacją obowiązku prawnego ciążącego na administratorze (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) oraz 
na podstawie art. 17 pkt 1 i pkt 12 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i art. 42 pkt 1 ustawy o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, realizowanych w celach 
związanych z udziałem społeczeństwa w opracowywaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, o których mowa w niniejszym 
obwieszczeniu, oraz strategicznej oceny oddziaływania na środowisko wyżej wymienionych planów.

3.  W związku z przetwarzaniem danych odbiorcami Państwa danych osobowych mogą być organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące 
zadania publiczne lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie 
obowiązującego prawa, a także inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z Gminą Siechnice przetwarzają dane 
osobowe, dla których Administratorem jest Burmistrz Siechnic.

4.  Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu, dla jakiego zostały zebrane oraz zgodnie z okresem archiwizacji 
określonymi przez obowiązujące przepisy.

5.  Przysługuje prawo żądania dostępu do treści swoich danych osobowych oraz uzyskania ich kopii, prawo do sprostowania, usunięcia, ograniczenia 
przetwarzania, przenoszenia danych oraz wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego.

6.  Jeżeli dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotyczą – osobie tej przysługuje prawo dostępu do wszelkich informacji o ich źródle 
pod warunkiem, że nie wpływa to na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.

7. Podanie danych osobowych jest wymagane, zgodnie z art. 8c ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
8.  Zbierane i przetwarzane dane osobowe nie są poddane zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu. Dane nie są 

przekazywane do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej.

REKLAMA 0011527436

REKLAMA 0011522358

NIERUCHOMOŚĆ NA SPRZEDAŻNIERUCHOMOŚĆ NA SPRZEDAŻ

ODDZIAŁ TERENOWY WE WROCŁAWIU
podaje do publicznej wiadomości WYKAZ na sprzedaż nieruchomości we Wrocławiu, osiedle Marszowice.podaje do publicznej wiadomości WYKAZ na sprzedaż nieruchomości we Wrocławiu, osiedle Marszowice.

Lp.Lp. Numery Numery 
  działek  działek

Pow.                    Pow.                    
w haw ha

PołożeniePołożenie
Przeznaczenie w mpzpPrzeznaczenie w mpzp Wywoławcza Wywoławcza 

cenacenaObrębObręb GminaGmina

1. 22/2 AM10 0,6585 Marszowice m. Wrocław

MN21, MN22 – tereny  zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej w budynkach 

wolnostojących
KD10, KD11, KD12 – tereny komunikacji ulice 

D-dojazdowe.

3 434 000,00 zł

Szczegółowy opis nieruchomości zawiera Wykaz nr WRO.WKUZ.GZ.4240.275.2025.AI.201WRO.WKUZ.GZ.4240.275.2025.AI.201 wywieszone w miejscach 
zwyczajowo przyjętych w dniach od 25.05.2026 r. do 9.06.2026 r. 25.05.2026 r. do 9.06.2026 r. 

WIĘCEJ INFORMACJI:WIĘCEJ INFORMACJI: KOWR OT Wrocław, ul. Mińskiej 60, tel. 502 792 151, e-mail: maciej.szukalski@kowr.gov.pl  
lub na stronie internetowej www.gov.pl/kowr.

www.gov.pl/kowr www.gov.pl/kowr 

 Lubin, dnia 18.05.2026 r.

Spółdzielnia Mieszkaniowa im. St. Staszica
59-300 Lubin, ul. A. Mickiewicza 90

 ogłasza przetarg nieograniczony na:

„Remont instalacji gazowej w budynku przy ul. Cedyńskiej 9-12  
w Lubinie. Wymiana poziomów w 4 klatkach schodowych 
łącznie z wyprowadzeniem zaworów gazowych podpionowych  
Ø 65 na korytarze piwniczne w ilości 12 sztuk. Wymiana zawiasów 
przy licznikach gazowych na 11 pionach w 55 mieszkaniach 
wraz z zaworami Ø 25-32 przy gazomierzach. Próby szczelności 
wraz z mieszkaniami, demontaż starej instalacji, przekucia przez 
przegrody budowlane, likwidowanie kolizji, malowanie nowej 
instalacji.  Wykonanie prób szczelności na nowej instalacji. 
Wywóz gruzu budowlanego – sprzątanie.”

W ofercie należy podać:
• cenę brutto za całość zadania;
• potencjał pracowniczy, kwalifikacje zawodowe, uprawnienia itp.;
•  referencje w zakresie prac na instalacjach gazowych związanych ze 

spawaniem.

UWAGA: wykonawca musi posiadać pełne ubezpieczenie oraz powinien 
przeprowadzić szczegółowe rozpoznanie przedmiotu zamówienia. 
Oczekiwany termin remontu instalacji gazowych: 7.09.2026 r., a termin 
zakończenia: 30.09.2026 r.

Oferty należy składać do dnia 12.06.2026 r. do godz. 12.00 w sekretariacie 
Spółdzielni przy ul. A. Mickiewicza 90, pok. nr 4. 

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 15.06.2026 r. o godz. 10.30 bez udziału 
oferentów. 

Informacji udziela Dział Techniczny Spółdzielni, tel. 76 844-14-14.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez 
podania przyczyny.  

REKLAMA 0011526915

REKLAMA 0011527696

GRUNTY ROLNE ZABUDOWANEGRUNTY ROLNE ZABUDOWANE

ODDZIAŁ TERENOWY WE WROCŁAWIU
podaje do publicznej wiadomości informację o zamiarze sprzedaży zabudowanej nieruchomości rolnej położonej  

w obrębie StoszowiceStoszowice, gmina StoszowiceStoszowice, powiat ząbkowicki, ząbkowicki, woj. dolnośląskiedolnośląskie

Lp.Lp. Numery działekNumery działek Pow. Pow. 
w haw ha

PołożeniePołożenie Przeznaczenie w MPZP lub Przeznaczenie w MPZP lub 
w Studiumw Studium

Cena sprzedaży Cena sprzedaży 
w złw złgminagmina obrębobręb

1.

302, 319, 322/31, 
328/2, 333/1, 
333/2, 333/3, 

334, 710/2, 722/9, 
732/2, 740/3

49,6805 Stoszowice Stoszowice

Studium: grunty rolne niezainwestowane 
i nieobjęte ochroną, tereny predysponowane 

dla rozwoju sadownictwa, grunty chronione dla 
rolnictwa, tereny predysponowane do rozwoju 
rolnictwa tradycyjnego, tereny zainwestowane, 

lasy, cieki i wody otwarte

5.216.000,00

Szczegółowy opis nieruchomości zawiera wykaz (WRO.WKUZ.GZ.4240.201.2025.KR.83)(WRO.WKUZ.GZ.4240.201.2025.KR.83) wywieszony w miejscach 
zwyczajowo przyjętych w dniach 25.05.2026 r. – 9.06.2026 r.25.05.2026 r. – 9.06.2026 r. oraz na stronie internetowej www.gov.pl/web/kowr.

WIĘCEJ INFORMACJI:WIĘCEJ INFORMACJI: KRAJOWY OŚRODEK WSPARCIA ROLNICTWA OT WROCŁAW, ul. Mińska 60, 54-610 Wrocław, 
tel. 71/35-63-919 wew. 517, e-mail: katarzyna.roszko@kowr.gov.pl lub na stronie: www.gov.pl/web/kowr. 

www.gov.pl/web/kowrwww.gov.pl/web/kowr

Sąd Rejonowy dla Wrocławia-Fabrycznej, Wydział VIII Gospodarczy dla spraw 
upadłościowych i restrukturyzacyjnych, w sprawie sygn. akt VIII GUp 14/09, po-
stanowieniem z 20 maja 2026 r. wydanym po przeprowadzeniu rozprawy w dniu 
23 kwietnia 2026 r. postanowił:

I.  stwierdzić zakończenie postępowania upadłościowego – obejmującego likwi-
dację majątku upadłego – Grzegorza Kojro (NIP 9110007410) prowadzącego 
działalność gospodarczą pod firmą K.P.H. „PRZYMIERZE” Dolnośląska Fabryka 
Silników Elektrycznych – Grzegorz Kojro w Bierutowie,

II.  umorzyć w całości zobowiązania upadłego Grzegorza Kojro (PESEL 
49091603958, NIP 9110007410), które nie zostały zaspokojone w zakończo-
nym postępowaniu upadłościowym.

Od niniejszego postanowienia przysługuje zażalenie do Sądu Okręgowego w Wro-
cławiu, XI Wydział Gospodarczy Odwoławczy, za pośrednictwem Sądu Rejono-
wego dla Wrocławia-Fabrycznej we Wrocławiu, VIII Wydział Gospodarczy. Termin 
do wniesienia zażalenia wynosi tydzień od dnia doręczenia postanowienia wraz 
z uzasadnieniem. Dla skutecznego złożenia zażalenia konieczne jest uprzednie 
złożenie wniosku o sporządzenie i doręczenie uzasadnienia postanowienia. Wnio-
sek o sporządzenie i doręczenie uzasadnienia należy złożyć w terminie tygodnia 
od dnia ogłoszenia postanowienia dla osób zawiadomionych o terminie rozpra-
wy, a dla pozostałych osób w terminie tygodnia od dnia obwieszczenia. Wniosek 
o sporządzenie i doręczenie uzasadnienia podlega opłacie stałej w wysokości 
100,00 zł. We wniosku należy wskazać, czy pisemne uzasadnienie ma dotyczyć 
całości orzeczenia czy jego części, w szczególności poszczególnych objętych nim 
rozstrzygnięć. Sąd odrzuci wniosek o sporządzenie i doręczenie odpisu postano-
wienia z uzasadnieniem, jeżeli będzie on spóźniony, nieopłacony lub dotknięty 
brakami, które nie zostaną usunięte mimo wezwania. Zażalenie podlega opła-
cie w wysokości stałej 200,00 zł, przy czym uiszczona już opłata 100,00 zł za 
sporządzenie i doręczenie uzasadnienia zaliczona zostanie na poczet opłaty od 
zażalenia.

REKLAMA 0011527816

eprasa.pl 955051feec
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Wrocław, dnia 25 maja 2026 r.

ZAWIADOMIENIE
Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Cichy Kącik” we Wrocławiu działając na podstawie § 30 ust. 1 w związku z § 27 ust. 2 Statutu Spółdzielni,  

zwołuje w dniach 16 i 17 czerwca 2026 r., o godz. 17.00

WALNE ZGROMADZENIE CZŁONKÓW SPÓŁDZIELNI
I Część Walnego Zgromadzenia 

odbędzie się w dniu 16 czerwca 2026 r., o godz. 17.00 
w Sali Konferencyjnej Administracji Osiedla Staromiejskiego 

przy ul. Wysokiej 8/10 we Wrocławiu i obejmować będzie członków 
posiadających prawa do lokali położone przy ulicach:

Biskupia 1-3-5, 7, 2-4-6-8-10, Grabiszyńska 9, 11-13-15-17-19-
21-23, 27-29-31-33, 43-45-47-49, 18, 36, 52, 54, Grabiszyńska 2/ 
Lelewela 1/ pl. Legionów 9-10-11-12-13-14, Lelewela 3- garaże, 
Jęczmienna 13-15-17-19, 12-14-16, Jęczmienna – garaże, 
K. Wielkiego 69-71-73-75, 79-81-83-85-87-89, K. Wielkiego 87-89 
– garaże, Kolejowa 22, 24-26-28-28a, 30, 32-32a-34-34a, 42-44-46-48, 
50-52-54-56, 27-29-31-33, 35-37-39-41, 57-59-61, Kolejowa 57-61 –garaże, 
Kołłątaja 27/28-29/30, Kołłątaja 34 – garaże, Kołłątaja 34-35/Podwale 58-
59-60, Kościuszki 22-24, 25-27, Kościuszki 28/ Czysta 9, Kotlarska 2-4-
6-8-10-12-14-16-18, Kraińskiego 3, 5, Krawiecka 10-12-14, Łaciarska 5, 
7-9-11, 59-59a-59b, Łąkowa 2-4-6/ Podwale 34-35, Modrzewskiego 12, 
14, Oławska 18, 22-24-26-28, Pawłowa 1-3-5, 7-9-11-13, P. Skargi 13-
15-17, pl. Muzealny 3-4-5-6-7/ pl. Legionów 6, Podwale 51-52-53-54-
55-56, Prosta 2-4-6, 8-10-12-14, 38-40-42-44, 31, Prosta 21-25 – garaże, 
Szewska 18, 22/23, Szpitalna 2, 4, 6, Świdnicka 30/32, Tęczowa 24-26-
28, Widok 1, 3, 5, Widok 12-14-16/ Teatralna 2/4-6-8, Teatralna 22-24-
26, Teatralna 2-8 – garaże, Wita Stwosza 12a-13-14, Zaporoska 2-4-6-8, 
Pszenna/Zaporoska – garaże, Zdrowa 7-9-11-13, 15-17-19-21, 23-25-27-29, 
2-4-6-8-10-12-14-16, Zdrowa 2-16 – garaże, Żytnia 1-3-5-7, 9-11-13-15, 
10-12-14-16, Żytnia 19-23 - garaże, Tyrmanda 7-9-11-11a, 13a-13-15-17-19-
19a, 2-4-6-8-10, 12-14-16-18-20, 22-24-26-28-30, 32-34, 36-38-40, 
42-44 Tyrmanda 21-23-25-27-29-31-33-35-37/ Kossak-Szczuckiej 1, 
Rodziewiczówny 1-3-5-7/ Hłaski 2-4-6/ Mińska 27-29-31/ Tyrmanda 1-3-5 
oraz członkowie Spółdzielni nieposiadający prawa do lokalu. 

II Część Walnego Zgromadzenia 
odbędzie się w dniu 17 czerwca 2026 r., o godz. 17.00 

w Zespole Szkół Nr 1 we Wrocławiu przy ul. Słubickiej 29-33
i obejmować będzie członków 

posiadających prawa do lokali położone przy ulicach:
Czarnieckiego 2-4-6-8-10-12-14, 16-18-20-22-24-26-28, 30-32-34-36-38, 
40-42-44-46-48-50, 52-54-56-58, 60-62-64-66-68-70, 74-76-78-80, 5, 9, 
33-35-37-39-41, Długa 18-20, 22-24, 26-28, 30-32, 34-36, 38-40, 42-44, 46-
48, 50-52, 54-56, Głogowska 1-1a-3-3a-5-7, 9-11, 2-4, Głogowska 6-garaże, 
Inowrocławska 1-3, 5-7, 23-25, 27-29, 48-50, 52-54, Inowrocławska 15 
- garaże, Kruszwicka 6-8, 10-12, 5-7-9-11-13-15-17, 19-21-23-25-27-29-31, 
33-35-37-39-41, 43-45-47-49-51-53, Kruszwicka 8a-garaże, Legnicka 26, 
28, 30, Litomska 3-5-7-9, 17-19, Lubińska 2-4, 6-8-10-12-14-16, 18-20-22-24-
26, 28-30, Mł. Techników 2-4, 6-8-10-12-14, 47-49, 51-53, Poznańska 1-3, 
5-7-9-11-13, 19-21-23-25, Rybacka 6-8, Słubicka 37-39-41-43-45-47-49, 
Szczepińska 2-4, 6-8, 10-12-14-16-18-20-22-24, Szprotawska 1-3-5-7, 
9-11-13-15-17, Ścinawska 2-4-6-8, 12-14-16-18, 22-24-26-28, 30-32-34, 
Ścinawska 1-19 - garaże, Zachodnia 7-9-11-13-15-17-19, 21-23-25-27-29-31, 
33-35-37-39, 41-43-45-47-49-51-53-55, 10, 20, 26-28-30-32-34, 36-38-40-42-
44, 50-52, Zachodnia 12 - garaże, Zachodnia 18a - garaże, Złotoryjska 3-5, 
Czarnieckiego 11-11a, b, c, d /Litomska 20-22-24 /Zachodnia 14-16-18.

Porządek obrad Walnego Zgromadzenia w II częściach:
 1.  Otwarcie Zebrania.
 2.  Wybór Prezydium Zebrania.
 3.  Odczytanie porządku obrad. 
 4.  Wybór Komisji Mandatowo-Skrutacyjnej.
 5.  Wybór Komisji Wnioskowej.
 6.  Odczytanie listy pełnomocnictw i listy ekspertów. 
 7.  Wybór Rady Nadzorczej. 
 8.  Wybór Rady Osiedla Staromiejskiego (dotyczy wyłącznie części 

I Walnego Zgromadzenia obejmujących członków zamieszkałych w tym 
Osiedlu)
Wybór Rady Osiedla Bolkowsko-Kruszwickiego (dotyczy wyłącznie 
części II Walnego Zgromadzenia obejmujących członków zamieszkałych 
w tym Osiedlu)

 9.  Rozpatrzenie i ocena działalności Spółdzielni na podstawie:
-  sprawozdania Zarządu z działalności Spółdzielni za rok 2025 
-  sprawozdania finansowego Spółdzielni za rok 2025
-  sprawozdania Rady Nadzorczej za rok 2025

10.  Dyskusja.
11.  Podjęcie uchwał w sprawach objętych punktem 9 porządku obrad 

oraz udzielenie absolutorium poszczególnym członkom Zarządu 
Spółdzielni.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie podziału nadwyżki bilansowej za rok 
2025.

13.  Zmiana Statutu Spółdzielni 
1)  Przedstawienie projektu zmian Statutu Spółdzielni. 
2)  Podjęcie uchwały o zmianie Statutu Spółdzielni. 

14.  Zmiana Regulaminu Rady Nadzorczej.
1)  Przedstawienie projektu zmian Regulaminu Rady Nadzorczej.
2)  Podjęcie uchwały o zmianie Regulaminu Rady Nadzorczej.

15.  Sprawozdanie Komisji Mandatowo-Skrutacyjnej. 
16.  Sprawozdanie Komisji Wnioskowej.
17.  Zamknięcie obrad.

Zarząd Spółdzielni informuje, że zgodnie z § 31 ust. 2 Statutu Spółdzielni 
wszystkie sprawozdania oraz projekty uchwał będące przedmiotem 
obrad Walnego Zgromadzenia zostaną wyłożone do wglądu od dnia 
25 maja 2026 r., w siedzibie Zarządu Spółdzielni „Cichy Kącik” przy 
ul. Czarnieckiego 1, w godz. pracy Spółdzielni, tj. poniedziałki, wtorki i środy 
w godz. od 7.00 do 15.00, w czwartki od 7.00 do 17.00 i w piątki od 7.00 
do 13.00 oraz na stronie internetowej: www.smcichykacik.pl w zakładce 
„Strefa członkowska”. Członkowi przysługuje prawo do zapoznania się 
z tymi dokumentami oraz zgłaszania projektów uchwał i żądania 
zamieszczenia oznaczonych spraw w porządku obrad w terminie do 15 dni 
przed dniem posiedzenia I części Walnego Zgromadzenia w sposób 
określony w § 32 Statutu. Członkowi przysługuje prawo do zgłaszania 
poprawek do projektów uchwał nie później niż na 3 dni przed posiedzeniem 
pierwszej części Walnego Zgromadzenia. Obrady Walnego Zgromadzenia 
w częściach zostaną przeprowadzone w trybie i na zasadach określonych 
wg § 26–47 Statutu Spółdzielni.

WAŻNE POUCZENIE DLA CZŁONKÓW SPÓŁDZIELNI  
dotyczące zmian w zasadach udziału przez pełnomocnika 

obowiązujących od dnia 28.01.2026 r.
Zarząd Spółdzielni informuje, że z dniem 28 stycznia 2026 r., weszły w życie 

istotne zmiany dotyczące zasad uczestnictwa w Walnym Zgromadzeniu przez 
pełnomocnika, wprowadzone ustawą z dnia 4 grudnia 2025 r. (Dz.U. z 2026 r. 
poz. 39) zmieniającą ustawę z dnia 15 grudnia 2000 r., o spółdzielniach 
mieszkaniowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 558 ze zm., dalej: ustawa).

Poniżej przedstawiamy najważniejsze zmiany z przytoczeniem dosłownego 
brzmienia znowelizowanych przepisów.

ZMIANA 1 – Kto może być pełnomocnikiem członka  
będącego osobą fizyczną?

Od dnia 28.01.2026 r., pełnomocnikiem członka spółdzielni będącego 
osobą fizyczną może być wyłącznie:

Art. 8³ ust. 1² ustawy: „Pełnomocnikiem członka spółdzielni będącego osobą 
fizyczną może być:1) osoba bliska członka z wyłączeniem osób pozostających 
faktycznie we wspólnym pożyciu;2) adwokat lub radca prawny;3) inny członek 
tej samej spółdzielni”.

Co to oznacza w praktyce?
Pełnomocnikiem może być jedynie: małżonek, dzieci, rodzice, rodzeństwo, 

wnuki, dziadkowie, teściowie, zięć lub synowa, osoba przysposobiona 
lub przysposabiająca – z tym zastrzeżeniem, że nie może to być osoba 
pozostająca z członkiem faktycznie we wspólnym pożyciu (konkubent/
konkubina). Poza osobami bliskimi, pełnomocnikiem może być adwokat lub 
radca prawny albo inny członek tej samej spółdzielni. Ograniczenie to dotyczy 
wyłącznie członków będących osobami fizycznymi.

Członkowie spółdzielni będący osobami prawnymi nadal mogą ustanawiać 
pełnomocników na zasadach ogólnych wynikających z art. 36 § 3 zd. 2 ustawy 
z dnia 16 września 1982 r. – Prawo spółdzielcze.

Pełnomocnictwa udzielone osobom spoza ww. kategorii (np. sąsiadowi 
niebędącemu członkiem spółdzielni, znajomemu) będą nieważne i nie zostaną 
przyjęte przez Komisję Mandatowo-Skrutacyjną.

ZMIANA 2 – Obowiązkowe oświadczenie przy pełnomocnictwie  
dla osoby bliskiej

Jeżeli pełnomocnikiem jest osoba bliska (zmiana nr 1 powyżej), do 
pełnomocnictwa obowiązkowo dołącza się oświadczenie pełnomocnika. 
Oświadczenie musi potwierdzać, że pełnomocnik spełnia wymóg bycia 
osobą bliską oraz że nie pozostaje z członkiem faktycznie we wspólnym 
pożyciu.

Art. 8³ ust. 1³ ustawy: „Do pełnomocnictwa udzielonego osobie bliskiej 
dołącza się oświadczenie, w którym pełnomocnik potwierdza pod rygorem 
odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń, wynikającej 
z art. 27³a, że spełnia wymóg, o którym mowa w ust. 1² pkt 1. W oświadczeniu 
zamieszcza się klauzulę w brzmieniu: »Jestem świadomy odpowiedzialności 
karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.«„

Art. 8³ ust. 14 ustawy: „Pełnomocnictwo udzielone osobie bliskiej bez 
dołączonego oświadczenia, o którym mowa w ust. 1³ zdanie pierwsze, jest 
nieważne”.

Uwaga: Złożenie fałszywego oświadczenia jest wykroczeniem zagrożonym 
karą grzywny:

Art. 27³a ustawy: „Kto składa fałszywe oświadczenie, o którym mowa 
w art. 8³ ust. 1³ zdanie pierwsze, podlega karze grzywny”.

ZMIANA 3 – Termin doręczenia pełnomocnictwa Spółdzielni
Art. 8³ ust. 15 ustawy: „Członek spółdzielni lub pełnomocnik jest 

obowiązany do doręczenia spółdzielni pełnomocnictwa, a w przypadku gdy 
pełnomocnikiem jest osoba bliska członka – również oświadczenia, o którym 
mowa w ust. 1³ zdanie pierwsze, nie później niż 3 dni przed terminem 
posiedzenia walnego zgromadzenia lub jego pierwszej części”.

Pełnomocnictwo (oraz oświadczenie osoby bliskiej) należy doręczyć 
Spółdzielni najpóźniej do dnia: 12 czerwca 2026 r. do godz. 13.00.

Dokumenty należy złożyć w siedzibie Spółdzielni we Wrocławiu przy 
ul. Czarnieckiego 1.

ZMIANA 4 – Zakaz głosowania pełnomocnika w wyborach  
do organów spółdzielni

Art. 8³ ust. 16 ustawy: „Pełnomocnik nie może brać udziału w głosowaniu, 
którego przedmiotem jest wybór i odwołanie członków rady nadzorczej lub 
członków zarządu spółdzielni”.

Oznacza to, że jeżeli na Walnym Zgromadzeniu odbędą się wybory 
do Rady Nadzorczej lub głosowanie nad odwołaniem członka Rady 
Nadzorczej albo członka Zarządu, pełnomocnik nie może wziąć 
udziału w tym głosowaniu. W głosowaniu wyborczym mogą uczestniczyć 
wyłącznie członkowie spółdzielni osobiście obecni na Walnym 
Zgromadzeniu.

PRZEPISY NIEZMIENIONE – dla przypomnienia
Art. 8³ ust. 1¹ ustawy (w zakresie dotyczącym wszystkich 

pełnomocników): „Członek spółdzielni może uczestniczyć w walnym 
zgromadzeniu osobiście albo przez pełnomocnika. Pełnomocnik nie może 
zastępować więcej niż jednego członka. Pełnomocnictwo powinno być 
udzielone na piśmie pod rygorem nieważności i dołączone do protokołu 
walnego zgromadzenia. Lista pełnomocnictw podlega odczytaniu po 
rozpoczęciu walnego zgromadzenia”.

Art. 8³ ust. 8 ustawy: „Walne zgromadzenie jest ważne niezależnie od 
liczby obecnych na nim członków”.

Uwaga! Członek Spółdzielni może być obecny oraz brać udział w głosowaniu 
tylko na tej części Walnego Zgromadzenia, do której przynależy zgodnie 
z miejscem zamieszkania.

Na podstawie § 42 ust. 1 i 2 i ust. 6 – 19 Statutu Zarząd Spółdzielni informuje 
o trybie i sposobie zgłaszania kandydatów ubiegających się o mandat członka 
Rady Nadzorczej, członka Rady Osiedla Staromiejskiego, członka Rady 
Osiedla Bolkowsko-Kruszwickiego. 

Wybory członków Rady Nadzorczej i Rad Osiedli odbywają się w trybie 
i na zasadach § 42 Statutu Spółdzielni. Zgodnie z § 48 ust. 3 Statutu 
Spółdzielni Rada Nadzorcza składa się od 9 do 11 członków.

I.
Zgłoszenie kandydatów do Rady Nadzorczej odbywa się zgodnie z § 42 

ust. 7 i 9 Statutu wyłącznie w drodze pisemnej i powinno być złożone 
w sekretariacie Zarządu Spółdzielni przy ul. Czarnieckiego 1 we Wrocławiu, 
w terminie do 15 dni przed dniem posiedzenia I części Walnego Zgromadzenia, 
tj. do dnia 29 maja 2026 r. do godz. 13.00. Sekretariat Spółdzielni na kopii 
potwierdza datę przyjęcia pisma.

Zgłoszenia można również dokonać listem poleconym za zwrotnym 
poświadczeniem odbioru, pod warunkiem wpływu zgłoszenia najpóźniej do 
dnia 29 maja 2026 r. do godz. 13.00.

Zgłaszany kandydat musi być poparty czytelnymi podpisami przez co 
najmniej 10 członków Spółdzielni. 

Zgodnie z § 42 ust. 8 Statutu lista kandydatów do Rady Nadzorczej 
sporządzona przez Zarząd w porządku alfabetycznym będzie poddawana pod 
głosowanie na każdej części Walnego Zgromadzenia. 

II. 
Zgłoszenie kandydatów ubiegających się o mandat członka Rady Osiedla 

Staromiejskiego i Bolkowsko-Kruszwickiego odbywa się w trybie i na zasadach 
określonych w punkcie I.

Na podstawie § 65 ust. 2 pkt 1 Rada Osiedla Staromiejskiego składa się 
od 3 do 7 członków. 

Na podstawie § 65 ust. 2 pkt 2 Rada Osiedla Bolkowsko-Kruszwickiego 
składa się od 5 do 9 członków. 

Zarząd Spółdzielni sporządza w porządku alfabetycznym odrębną listę 
zgłoszonych kandydatów do Rady Osiedla Staromiejskiego oraz Rady Osiedla 
Bolkowsko-Kruszwickiego. 

Każda z list będzie poddawana pod głosowanie wyłącznie na tej części 
Walnego Zgromadzenia, z którego kandydaci ubiegają się o mandat członka 
Rady Osiedla.

Na podstawie § 41 ust. 1 w ciągu 7 dni po odbyciu się ostatniej części 
Walnego Zgromadzenia, Kolegium w składzie: przewodniczący obrad 
i sekretarze poszczególnych części Walnego Zgromadzenia na podstawie 
protokołów tych zebrań autoryzują wybór członków Rady Nadzorczej i treść 
podjętych uchwał. 

Prosimy członków i pełnomocników o zabranie ze sobą dowodu 
tożsamości, celem okazania przy odbiorze mandatu.

Zarząd Spółdzielni 

REKLAMA 0011526032

eprasa.pl 955051feec
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Wrocław
Zapisz dziecko na 

 www.gazetawroclawska.pl/rowerki_borek 

Organizator

30
MAJA
(SOBOTA) 
2026
GODZ. 11:00

Zapraszamy dzieci
w wieku od 3 do 7 lat

Wydawanie numerów 
startowych od godz. 10:00

CH BOREK 

Partner LokalizacyjnyMecenas Główny Partnerzy

WMD 1 Sp. z o.o. Jacek Wyspiański 
Franczyzobiorca McDonald's
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dziś odważna decyzja przy-
niesie sukces. Horoskop 
dzienny zapowiada, że wie-
czór pozwoli spokojnie upo-
rządkować emocje.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokojna rozmowa poprawi 
relacje z otoczeniem. Horo-
skop na dziś mówi, że drob-
ny gest okaże się ważniejszy 
niż wielkie obietnice. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Nowe wiadomości zmienią 
ci plany, ale horoskop dzien-
ny na poniedziałek wróży, że 
zachowasz spokój i szybko 
znajdziesz rozwiązanie.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Bliska osoba okaże ci wspar-
cie. Horoskop dzienny to 
wskazówka, by popołudnie 
wykorzystać na chwilę wy-
tchnienia oraz relaksu.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Energia i pewność siebie po-
mogą ci zdobyć uznanie, 
lecz horoskop na dziś radzi 
by unikać zadzierania nosa 
i niepotrzebnych sporów... 
Rak (22.06 - 22.07)  
Intuicja podpowie właściwy 
krok, a spokojna rozmowa 
pomoże uniknąć napięcia. 
Horoskop dzienny na ponie-
działek wróży udany dzień.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Spotkanie z kimś życzliwym 
poprawi humor. Horoskop 
dzienny wyraźnie zapowia-
da, że drobny sukces doda 
ci motywacji do działania.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Niespodziewana okazja za-
chęci cię do szybkiego dzia-
łania. Horoskop na dziś mó-
wi, że wieczorem zbierzesz 
plony swojej aktywności.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że dobra 
organizacja pozwoli uniknąć 
chaosu, a cierpliwość przy-
niesie oczekiwane efekty.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Kreatywny pomysł zwróci 
uwagę otoczenia. Horoskop 
dzienny zapowiada, że wie-
czór będzie sprzyjał plano-
waniu nowych celów.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Wrażliwość pomoże ci lepiej 
zrozumieć bliskich, a spokoj-
ny wieczór poprawi nastrój. 
Horoskop na dziś wróży wie-
czór w miłym nastroju.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Unikaj ludzi, którzy zazwyczaj 
mają inne zdanie niż ty. Horo-
skop dzienny na poniedziałek 
ostrzega, że wasze spotkanie 
może źle się zakończyć...  

Z ŻYCIA GWIAZD

W miniony weekend pio-
senkarka przyjechała do So-
potu, aby wystąpić na festi-
walu Polsatu. Na miejscu to-
warzyszył jej ukochany Andi 
Mancin. To starszy od Eweli-
ny Lisowskiej o 15 lat kie-
rowca rajdowy. Fotorepor-
terzy sfotografowali parę, 
jak relaksowała się, space-
rując w ciągu dnia słynnym 
Monciakiem. 

Ewelina Lisowska  
spacerowała z ukochanym 

Jak zagramy trzy koncerty w weekend, to już jesteśmy 
trochę zmęczeni, bo mamy swoje lata 
Krzysztof Skiba w Interii, fot. Przemysław Świderski

Influencerka pokazała ostat-
nio w internecie, ile przytyła 
w ciąży. Okazało się, że jest 
18–19 kilogramów na plusie. 
– Dosłownie mam większy 
brzuch z tygodnia na tydzień 
– powiedziała w serwisie 
YouTube. Jak sama podkre-
śliła, najważniejsze jest jed-
nak to, że jej synek rozwija 
się prawidłowo.

Wersow  
rośnie z dnia na dzień 

Prezenterka gościła w interne-
towym programie „Stare zdję-
cia gwiazd”. Prowadzący 
przypomniał jej, że w 2010 r. 
wyznała, iż „pociągają ją fraje-
rzy”. W odpowiedzi Kazadi 
stwierdziła: – Dziś zmieniła-
bym słowo „frajerzy”, bo jest 
pejoratywne. Dziś powiedzia-
łabym, że pociągają mnie 
„toksycy”. Ja żywię się toksy-
ną, jeśli chodzi o relacje dam-
sko-męskie. I dlatego już nie 
wchodzę w te tematy. Jestem 
sama cztery lata i nigdy nie 
byłam szczęśliwsza. To najlep-
szy etap w moim życiu. 
(GZL) fot. Sylwia Dąbrowa

Patricia Kazadi  
żywi się toksyną 

W TELEWIZJI

Fryderyki 2026 – Gala 
Muzyki Rozrywkowej
TVP 1, 20:30
To doroczne święto 
polskiej muzyki. W jed-
nym miejscu spotkają się 
najlepsi i najpopularniejsi 
artyści, twórcy oraz produ-
cenci, by wspólnie cele-
brować największe sukcesy
i odkrycia rodzimej sceny. 
Podczas transmitowanej 
gali ogłoszeni zostaną lau-
reaci najbardziej prestiżo-
wych nagród muzycznych 
w kraju – Fryderyków.

Sanktuarium
TVN, 22:00
Australia 2011 rok. Grupa 
płetwonurków wyrusza na 
ekspedycję do systemu 
jaskiń. Wraz z nadejściem 
tropikalnej burzy ekipa 
zostaje odcięta od wejścia 
do kompleksu. Uczestnicy 
chcą znaleźć wyjście  
z zalewanych korytarzy.

Straszny film 2
Paramount, 22:25
Czwórka nastolatków 
zostaje zwabiona przez na-
uczyciela do nawiedzone-
go domu w ramach pracy 
nad szkolnym projektem. 
Chodzi o zbadanie para-
normalnych sił działają-
cych w tym domu.

Siedmiu wspaniałych
Polsat, 22:55
Remake słynnego wester-
nu Johna Sturgesa z 1960 
roku. Siedmiu rewolwe-
rowców jedzie do wioski 
na pograniczu amerykań-
sko-meksykańskim, żeby 
rozprawić się z bandą 
opryszków, którzy gnębią 
ubogich wieśniaków.

 Poziomo: 
 3)	 zwyciężczyni	Wimbledonu	
	 	w	2025	roku,
 10)	wyborczy	lub	przemysłowy,
 11)	 żaglowiec	kapitana	Józefa	
	 	Konrada	Korzeniowskiego,
 12)	ironicznie	o	dobroczyńcy,
 14)	mnóstwo	ludzi,	czereda,
 15)	mieszkaniec	Bawarii	lub	
	 	Nadrenii,
 16)	jamnik	lub	terier	jako	pies	
	 	myśliwski,
 19)	piłkarski	klub	z	Bergamo,
 23)	stolica	na	skraju	Pustyni	
	 	Syryjskiej,
 27)	początkowy	punkt	na	skali,
 28)	zorganizowana	grupa	
	 	 szpiegów,
 29)	część	ściany	pomalowana	
	 	 na	olejno,
 30)	kleik	dla	maluszka,
 33)	bloczek	do	pisania	przez	
	 	 kalkę,
 37)	legendarny	książę	Polan,
 38)	lekkomyślny	człowiek,	la-
	 	 daco,
 39)	rzymskie	łaźnie	publiczne,
 40)	grecka	wyspa	u	wybrzeży	
	 	Albanii,
 41)	lotny	rozpuszczalnik	otrzy-
	 	mywany	z	drzew	iglastych.
 Pionowo:
 1)	 naczynie	w	kształcie	muszli,
 2)	 dobra	…,	z	bajki	o	Kop-
	 	 ciuszku,
 3)	 drzewo	iglaste,	araukaria,
 4)	 ziołowa	nalewka,	piołunówka,
 5)	 dopływ	Wisły,	Czarna	Woda,
 6)	 tłuszczowa	lub	chrzęstna,
 7)	 ciało	niebieskie	z	warko-
	 	 czem,

 8)	miasto	z	fabryką	fortepianów,
 9)	waflowy	smakołyk	z	cukierni,
 13)	waluta	Korei	Południowej,
 17)	miejsce	postoju	karawany,
 18)	uwielbiany	przez	fanów,
 20)	auto	z	salonu	Opla,
 21)	samosąd	na	Dzikim	Zacho-
	 	 dzie,
 22)	nie	idzie	w	las	(w	przysło-
	 	wiu),
 24)	aktor	grający	bez	słów,

 25)	dawne	narzędzie	żniwiarza,
 26)	imię	pisarki	z	Grodna,
 30)	część	nogi	konia	chroniona
	 	 podkową,
 31)	ruchoma	część	obrabiarki,
 32)	udzielany	przez	bank,
 34)	kosmetyk	dla	noworodka,
 35)	przywóz	towarów	z	zagra-
	 	 nicy,
 36)	podkarpackie	miasto	z	Na-
	 	 rodowym	Muzeum	Powozów.

KRZYŻÓWKA NR 78

ROZWIĄZANIE NR 77

AUTOPROMOCJA 0011227954
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Kompromitacja 
koszykarzy Śląska. 
W tym sezonie medalu 
nie będzie 
STR. 18

Sczypiornistki 
Zagłębia Lubin 
z kolejnym tytułem 
mistrzyń Polski! 
STR. 18

Śląsk - Pogoń Grodzisk Mazowiecki 0:0. Wrocławian na murawę 
wyprowadził Petr Schwarz. Wrocław świętuje powrót do elity STR. 15 

FO
T.

 P
A

P/
M

AC
IE

J 
KU

LC
ZY

Ń
SK

I

Żegnamy Schwarza, 
witamy ekstraklasę
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20 goli 
Tomáš Bobcek (Lechia 
Gdańsk) 
18 goli 
Karol Czubak (Motor Lublin) 
16 goli 
Mikael Ishak (Lech Poznań) 
i Jonatan Braut Brunes (Raków 
Częstochowa)  
15 goli 
Afimico Pululu (Jagiellonia 
Białystok) 
14 goli 
Sebastian Bergier (Widzew 
Łódź) 
13 goli 
Jesus Imaz (Jagiellonia) 
 
BOHATER WEEKENDU 

Marcel Wędrychowski  
(GKS Katowice) 
Choć w ostatniej kolejce  
Jean-Pierre Nsame, Tomáš 
Bobček, Maksym Chłań czy 
Lukáš Sadílek popisywali się 
dubletami, zdecydowaliśmy 
się wyróżnić piłkarza GKS-u Ka-
towice. 24-latek zdobył bramkę 
przeciwko klubowi, którego 
jest wychowankiem, która dała 
GieKSie europejskie puchary.

Nie dla Miedziowych europejskie 
puchary. Rywale robili co mogli

Jagiellonia Białystok                               1 (1) 
KGHM Zagłębie Lubin                         0 (0) 

Bramka: 
1:0 Afimico Pululu 32’ (z rzutu karnego) 
 
Jagiellonia: Abramowicz – Wojtuszek, Vital  
(76. Konstantópoulos), Kobayashi, Montóial  
– Pozo (84. Nahuel), Romanczuk, Mazurek, Imaz  
(84. Kozłowski), Szmyt – Pululu (84. Baždar). 
 
Zagłębie: Burić – Grzybek (46. Lučić), Orlikowskil 
(72. Sypek), Nalepal, Michalski, Ćorluka (84. 
Kossídis) – Ligocki (46. Radwańskil), Dąbrowski  
(72. Dziewiatowski), Kocaba, Reguła – Szabó. 
 
Sędziował:  Wojciech Myć (Lublin) 
Widzów: 19 475 

 
KGHM Zagłębie Lubin 
przed ostatnią kolejką PKO Eks-
traklasy wciąż miało matema-
tyczne szanse, by zająć premio-
wane grą w europejskich pucha-
rach 5. miejsce, ale musieli przede 
wszystkim pokonać Jagiellonię 
Białystok oraz liczyć na to, że GKS 
Katowice nie wygra z Pogonią 
w Szczecinie. 

Wszystko układało się 
pod piłkarzy trenera Leszka Oj-
rzyńskiego, ponieważ GKS Kato-
wice od 31’ minuty już nie remi-
sował, ale przegrywał z Pogonią. 
Sęk w tym, że wciąż trzeba było 
sprawić niespodziankę i wygrać 
w Białymstoku. 

Niespodzianki jednak nie 
było: w 32’ minucie sędzia po-
dyktował rzut karny dla „Jagi” 
po faulu Igora Orlikowskiego 
na Afimico Pululu. Do piłki usta-
wionej na 11. metrze podszedł 
sam poszkodowany, wyczekał 
Jasmina Buricia i otworzył wy-
nik. Zagłębie śmielej do odrabia-
nia strat ruszyło dopiero po prze-
rwie. Okazji stworzyło co naj-
mniej kilka, w tym kilka na-
prawdę dobrych, ale kapitalne 
zawody rozgrywał bramkarz go-
spodarzy Sławomir Abramo-
wicz. 

Najlepszą możliwą okazję lu-
binianie zmarnowali w 75’ minu-
cie, kiedy to wykonywali rzut 
karny. Ciężar tej jedenastki wziął 
na siebie rozgrywający świetny 
sezon Marcel Reguła, ale przegrał 
pojedynek z Abramowiczem. 

Zagłębie przegrało, a GKS Kato-
wice wyrównał w siódmej minu-
cie doliczonego czasu gry i to oni, 
a nie Miedziowi i nie Legia War-
szawa (wygrała 4:0 z Motorem 
Lublin) domykają stawkę pucha-
rowiczów w tym sezonie. 

– Boli tym bardziej, że mieli-
śmy swoje sytuacje i nie wiem, 
czy zagraliśmy kiedyś lepszą 
drugą połowę. Mieliśmy trzy 
wyśmienite sytuacje, w tym rzut 
karny. Szkoda, że żadna bramka 
nie padła, bo wiemy, że ten 
mecz mógłby się potoczyć ina-
czej. W pierwszej połowie na-
szym celem było nie stracić 
bramki. Najbardziej boli to, że 
tego gola sprezentowaliśmy Ja-
giellonii prokurując rzut karny.  
Oczywiście wiemy, że remis by 
nam nie dał pucharów, ale ta 
jedna bramka mogłaby odmie-

nić losy spotkania. Jagiellonia 
musiałaby zaatakować, a to też 
byłaby dla nas szansa – rozpa-
czał po ostatnim gwizdku trener 
Leszek Ojrzyński. 

Jedni się cieszą, inni płaczą. 
Płacze całe Trójmiasto, które stra-
ciło oba ekstraklasowe kluby. 
O ile spadek Arki był przesądzony 
już wcześniej, o tyle w sobotę 
spadek przypieczętowała Lechia 
Gdańsk. Gdańszczanie zawiedli 
na całej linii, przegrywając 
z Bruk-Bet Termalicą Nieciecza 
2:3. Tym samym w ekstraklasie 
utrzymał się Widzew Łódź i Piast 
Gliwice, bez względu na wynik 
ich bezpośredniego starcia. 

Zagłębie rozpoczyna urlopy, 
a w klubowych gabinetach inte-
syfikują się rozmowy transfe-
rowe. To nie będzie nudny okres 
w stolicy polskiej miedzi. ą

Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

KGHM Zagłębie Lubin prze-
grało z Jagiellonią w Białym-
stoku i straciło szansę na eu-
ropejskie puchary. Miedzio-
wi kończą sezon 2025/2026 
na 7. miejscu w tabeli PKO 
Ekstraklasy.

Jagiellonia ograła Zagłębie po golu żegnającego się z klubem Afimico Pululu (z lewej)
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Zagłębie Lubin nie sprawiło niespodzianki na PodlasiuPKO Ekstraklasa

Abramowicz

JEDENASTKA KOLEJKI

3-5-2

Bobček Nsame

Kobayashi Tudor

Lech Poznań po remisie z Wisłą 
Płock (2:2) odebrał na Bułgar-
skiej trofeum mistrza Polski 
i złote medale. Po ceremonii pił-
karze z kibicami rozpoczęli 
świętowanie 10. w historii klubu 
tytułu mistrzowskiego. Wieczo-
rem „Kolejorz” odkrytym auto-

karem pojechał na plac Marka 
na Międzynarodowych Targach 
Poznańskich, gdzie odbyła się 
oficjalna mistrzowska feta. 

Górnik, który zdobył Puchar 
Polski i wicemistrzostwo kraju 
dające prawo gry w elimina-
cjach Ligi Mistrzów, po ostrym 
strzelaniu z Radomiakiem też 
fetował udany sezon. – Zasłuży-
liśmy na to miejsce, przez cały 
sezon byliśmy w czołówce  
– ocenił trener Michal Gasparik. 

Mistrz świata 2014 Lukas Po-
dolski, nowy właściciel Górnika, 
sobotnim występem zakończył 

zawodniczą karierę. – Nie  
można sobie wyobrazić lep-
szego zakończenia kariery. Zdo-
byliśmy Puchar Polski i srebrny 
medal. Dziś klub wygląda lepiej 
niż pięć lat temu, kiedy tu przy-
szedłem, ale jeszcze nie je- 
steśmy na topie – stwierdził  
130-krotny reprezentant Nie-
miec. Podkreślił, że po zakoń-
czeniu kariery zasłużył na urlop 
z rodziną. – Gdybym powiedział 
teraz żonie, że nadal będę robił 
to, co wcześniej, to by mnie za-
biła albo wyrzuciła z domu.  
Nie wiem, kiedy pojedziemy 

na urlop, ale parę tygodni razem 
spędzimy. To nie było łatwe, 
kiedy ja – stary dziad – ciągle wy-
jeżdżałem. Miało tak być przez 
rok, trwało pięć lat – powiedział. 

GKS Katowice rzutem na ta-
śmę, w doliczonym czasie gry, 
zapewnił sobie udział w euro-
pejskich pucharach. – Co tu 
dużo mówić, zakończyliśmy 
drugi sezon i zawsze mówiłem, 
że to tabela po 34 kolejkach jest 
jedyną prawdziwą i jedyną 
ważną. Skończyło się to tym, że 
z racji tego, że w pierwszej 
czwórce jest Górnik Zabrze, za-

gramy w europejskich pucha-
rach. Głos mi się trochę łamie, 
bo to długa historia – mówił tre-
ner „Gieksy” Rafał Górak. 

Legia Warszawa, która już 
witała się z gąską, ostatecznie 
straciła miejsce w Lidze Konfe-
rencji na rzecz Katowic. – My-
śmy swoje wykonali, ale nie-
stety, nie wszystko od nas zale-
żało – ocenił zawiedziony trener 
Legii Marek Papszun. 

Lechia Gdańsk, która po  
dwóch latach wraca do 1 ligi, 
opuszczała stadion Termaliki, 
gdzie przegrała 2:3 w żałobnych 

nastrojach. – Gdy się traci najwię-
cej bramek w lidze, zazwyczaj się 
spada i nie jest żadnym pociesze-
niem, że zdobyliśmy ich tyle 
samo, co mistrz – zauważył tre-
ner „Biało-zielonych” John 
Carver. 

Na drugim biegunie był szko-
leniowiec Widzewa Łódź Alek-
sandar Vuković, który uratował 
RTS przed degradacją. 
–Wykonaliśmy bardzo dobrą 
pracę z zespołem. Wiadomo, 
można było zrobić to wcześniej 
i byłby spokojniej, ale nie zamie-
rzam narzekać – powiedział. ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Lech, Górnik, 
GKS Katowice i... Widzew 
w ekstazie, Lechia w żałobie, 
a Legia zawiedziona.

Lech, Górnik, GKS i Widzew fetują, a Lechia i Legia opłakują zakończenie sezonu

34. KOLEJKA  EKSTRAKLASY
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WIDZEW ŁÓDŹ – PIAST GLIWICE 2:1  
Bramki: Baena 11, Fornalczyk 56 – Vallejo 69. 
 
RAKÓW CZĘSTOCHOWA – ARKA GDYNIA 
3:0 
Bramki: Bulat 37, Brunes 71, Silva 75. 
 
POGOŃ SZCZECIN – GKS KATOWICE 1:1  
Bramki: Ciuić 31, Wędrychowski 90+6. 
 
LEGIA WARSZAWA – MOTOR LUBLIN 4:0  
Bramki: Nsame 32, 55, Chodyna 39, Elitim 49. 
 
LECH POZNAŃ – WISŁA PŁOCK 2: 2 
Bramki: Palma 30, Walemark 60 – Rogelj 48, 
Kamiński 90+5. 
 
JAGIELLONIA BIAŁYSTOK  
– KGHM ZAGŁĘBIE LUBIN 1:0 
Bramka: Pululu 32-karny 
 
GÓRNIK ZABRZE – RADOMIAK 6:2 
Bramki: Chłań 9, 13, Liseth 28, Sadilek 42, 45, 
Janza 53 – Balde 72, Soumah 80. 
 
CRACOVIA – KORONA KIELCE 1:1 
Bramki: Zahiroleslam 6 – Svetlin 2. 
 
BRUK-BET TERMALICA NIECIECZA  
– LECHIA GDAŃSK 3:2 
Bramki: Putiwcew 21, Kurzawa 30, Zapolnik 57 
– Bobcek 50, 90+4. 
 
      1.   Lech Poznań                      34     60                 62-45 
     2.   Górnik Zabrze                    34      56                 50-38 
     3.   Jagiellonia Białystok     34      56                  56-41 
     4.   Raków Częstochowa    34      55                  51-40 
     5.   GKS Katowice                    34     50                   51-45 
     6.   Legia Warszawa               34     49                  42-37 
      7.   KGHM Zagłębie Lubin  34     48                 45-38 
     8.   Wisła Płock                          34     46                 34-38 
     9.   Pogoń Szczecin                34      45                  47-49 
   10.   Radomiak                             34     44                  52-53 
    11.   Korona Kielce                    34      43                40-40 
   12.   Motor Lublin                      34      43                 46-53 
   13.   Cracovia                                34      42                 39-42 
   14.   Widzew Łódź                     34      42                   41-41 
   15.   Piast Gliwice                       34       41                 42-46 
   16.   Lechia Gdańsk                  34      38                 62-65 
    17.   Arka Gdynia                        34      36                  34-61 
   18.   Bruk-Bet Termalica        34      34                 43-65 
* Lechia Gdańsk ukarana odjęciem 5 punktów 
za zaległości finansowe 
 
Lech Poznań i Górnik Zabrze zagrają  
w eliminacjach Ligi Mistrzów. 
Jagiellonia Białystok zagra w eliminacjach  
Ligi Europy. 
Raków Częstochowa i GKS Katowice zagrają 
w eliminacjach Ligi Konferencji. 
 
Sezon 2026/2027 rozpocznie się 24 lipca br.

NAJLEPSI STRZELCY

Piątkowski

Bulat Sadilek

Elitim

Wędrychowski Chłań

eprasa.pl 955051feec
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21 goli 
Ángel Rodado (Wisła Kraków) 
20 goli 
Łukasz Zjawiński (Polonia War-
szawa) 
16 goli 
Przemysław Banaszak (Śląsk 
Wrocław) 
14 goli 
Patryk Szwedzik (Ruch Cho-
rzów), Fabian Piasecki (ŁKS 
Łódź), Stefan Feiertag (Wie-
czysta Kraków). 
 
BOHATER WEEKENDU 

Łukasz Zjawiński  
(Polonia Warszawa) 
Polonia Warszawa absolut-
nym rzutem na taśmę ograła 
Odrę Opolu, po golu w 98’ 
minucie. To trafienie przesą-
dziło, że to „Czarne Koszule”, 
a nie Ruch Chorzów, zagrają 
w barażach. Bramkę strzelił 
niezawodny w tym sezonie 
Łukasz Zjawiński, dla którego 
był to jeden z ostatnich me-
czów dla Polonii, ale nie ostat-
ni w Warszawie. Wicekról 
strzelców Betclic 1 ligi podpi-
sał już kontrakt z Legią.

AWANS, FETA I RADOŚĆ! ŚLĄSK 
PRZYPIECZĘTOWAŁ SUKCES

Śląsk Wrocław                                                           0 
Pogoń Grodzisk Mazowiecki            0 

Śląsk: Szromnik - Rosiakl, Macenkol, Malec, Di-
jakovic, Kurowski (46. Llinares) - Yriarte, Schwarz 
(4.  Samiec-Talar; 60. Markowski), Mokrzycki (60. 
Ciućka) - Marjanac (81. Mazan), Banaszak. 
 
Pogoń: Kieszek - Barnowski, Noiszewskil, Farbi-
szewski, Niewiadomski, Konstantyn (46. Olewiń-
ski) - Korczakowski (79. Głogowski), Łoś, Adkonis 
(46. Adamczyk), Jędrasik (46. Lis) - Szczepaniak 
(74. Jaroń). 
 
Sędziował:  Filip Kaliszewski (Gdańsk) 
Widzów: 31 119 

 
Czy to był ligowy mecz, czy 
może raczej piłkarski festyn? 
Nieważne. Liczyła się radość 
i feta, która ze stadionu Tarczyń-
ski Arena przeniosła się potem 
na Plac Wolności. Śląsk Wrocław 
wraca do ekstraklasy! Zasłuże-
nie, proszę państwa. 

Z kronikarskiego obowiązku 
trzeba zaznaczyć, że w ostatnim 
ligowym spotkaniu w tym sezo-
nie drużyna Ante Simundzy 
bezbramkowo zremisowała 
z Pogonią Grodzisk Mazowiecki. 
Prawdę mówiąc - trudno coś 
więcej napisać o tym meczu. 
Szkoleniowiec WKS-u na konfe-
rencji przed tym pojedyn-
kiem podkreślał, że drużyna 
musi podejść do niego z „czystą 
twarzą” - tłumacząc bardziej 
sprawnie - z czystym sumie-

niem, z pełną koncentracją i za-
angażowaniem. Nie było więc 
wielkim zaskoczeniem, że wy-
stawił najmocniejszą jede-
nastkę, jaką dysponował. Zabra-
kło tylko Lamine Ba, którego 
w defensywie zastąpił Marko Di-
jaković. 

W pierwszym składzie nie 
było też Piotra Samca-Talara. 
Jego miejsce - z opaską kapitań-
ską na ramieniu - zajął Petr 
Schwarz, dla którego było to po-
żegnanie ze Śląskiem. Czech 
w poprzednim sezonie doznał 
poważnej kontuzji. Po starciu 
z Cracovią okazało się, że ma 
pękniętą nerkę. Szybko trafił 
na stół operacyjny. Liczyła się 
każda minuta. Na szczęście wró-
cił do zdrowia, ale w piłkę już nie 
grał. W niedzielę pożegnał się 

nie tylko ze Śląskiem, ale też 
z piłką, bo oficjalnie zakończył 
karierę. W 3 minucie spotkania 
zmienił go wspomniany Sa-
miec-Talar. Piłkarze obu drużyn 
utworzyli szpaler, którym do-
świadczony Czech opuścił bo-
isko. To było piękne pożegnanie 
tego niezwykle szanowanego 
zawodnika, wicemistrza Polski 
z 2024 roku, który co prawda do-
stał propozycję, by zostać we 
Wrocławiu w innej roli, ale jej nie 
przyjął. 

Śląsk w meczu z Pogonią ra-
czej nie forsował tempa. Rywale 
zresztą też nie. Dogodne sytu-
acje obu drużyn moglibyśmy 
policzyć na palcach jednej ręki. 
No cóż - taki urok meczu o pie-
truszkę. Gospodarzom brako-
wało czasem dokładności, 

a może koncentracji. W drugiej 
połowie Simundza dał pograć 
młodym. Na boisku pojawili 
Ciućka, Markowski czy de-
biutant Mazan. 

Świetnie bawili się kibice, 
których na Tarczyński Arena za-
siadło ponad 31 tys. Fanatycy 
przygotowali oprawę nawiązu-
jącą rzecz jasna do powrotu 
klubu do ekstraklasy. W pierw-
szej połowie odpalili także race, 
które zielonym dymem spowiły 
stadion i murawę. 

Kilkanaście minut po ostat-
nim gwizdku prezes Dolnoślą-
skiego Związku Piłki Nożnej Łu-
kasz Czajkowski i wiceprezes 1. 
Ligi Tomasz Brusiło wręczyli 
drużynie pamiątkową paterę. 
W niebo poleciało konfetti. Były 
też śpiewy kibiców, którzy skan-
dowali m.in. nazwiska Simun-
dzy i Jacka Magiery. W tym sezo-
nie to koniec. Następny mecz 
gramy już w ekstraklasie. ą

Jakub Guder
jakub.guder@polskapress.pl

Ponad 31 tys. kibiców oglą-
dało ostatni mecz Śląska 
Wrocław w tym sezonie. Na-
stępnie spotkanie WKS za-
gra tu już w ekstraklasie.

Marjanac, jeden z bohaterów sezonu. Za wczoraj wszystkich 
oceniamy w miarę równo. „10” dla Schwarza za całokształt
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Śląsk Wrocław zakończył sezon. Wraca do ekstraklasy!Betclic 1 liga

Szromnik

JEDENASTKA KOLEJKI

3-5-2

Zjawiński Odolak

 Wlazło Biedrzycki

Chrobry Głogów grał z Wieczy-
stą o to, kto będzie miał lepsze 
rozstawienie przed barażami. 
Skończyło się remisem, po go-
lach Stefana Feiertaga dla gospo-

darzy i Sebastiana Boneckiego dla 
gości. 

Ten wynik oznacza, że 
Chrobry w półfinalne baraży 
zagra z ŁKS-em Łódź. Spotka-
nie to odbędzie się 28. maja, 
a jego gospodarzem będą Po-
marańczowo-Czarni. Jeśli wy-
grają, to w fianle (31 maja) zmie-
rzą się z lepszym z pary Wieczy-
sta Kraków - Polonia Warszawa. 

W powyższym zestawieniu 
nie ma Miedzi Legnica, która 
wprawdzie wygrała z Puszczą 
Niepołomice 2:1, ale potrzebo-
wała jeszcze porażki ŁKS-u, 

a ten - choć w pewnym mo-
mencie przegrywał z Górni-
kiem Łęczna - zrobił swoje, wy-
grał i przypieczętował swój 
awans do strefy barażowej. 
Miedzianka kończy kampanię 
2025/26 na rozczarowującym 8. 
miejscu. 

 
WIECZYSTA KRAKÓW – CHROBRY  
GŁOGÓW 1:1 (1:1) 
Bramki: Feiertag 19 – Bonecki 33. 
Wieczysta: Mikułko – Fila, Đermanović, Paz-
dan, Pestka – Villar (73. Paulinho), Gajos (81. 
Knežević), Maigaard, Piazón (87. Trąbka), Seme-
do (73. Dzięgielewski) – Feiertag (81. Carlitos).  

Chrobry: Arndt – Tupaj, Grič, Mazur, Lis (70. 
Bartolewski) – Ibe-Torti (79. Bąk), Bonecki (70. 
Lewkot), Mandrysz, Bartlewicz (57. Nowakow-
ski), Laskowski (79. Ozimek) – Strózik. 
 
MIEDŹ LEGNICA – PUSZCZA  
NIEPOŁOMICE 2:1 (1:1) 
Bramki: Grudziński 19, Petrović 89 – Walski 37. 
Miedź: Lučić – KuczkoI, Kwiecień (79. Kovače-
vić), Drygas (79. Jovičić), Grudziński, Polak  
(67. Bochnak) – Córdoba, Serafin, Letniowski 
(67. Petrović), Antonik – Mansfeld (67. Stanclik).  
Puszcza: Perchel (90. Kowal) – Barczak, Stę-
pień, KasolikI, Przybyłko – Iwao (55,. Simon), 
StecI (90. Sołowiej), Pieprzyca (56. Mroziński), 
WalskiI, Cholewiak (55. Stępień) – Gjoni.

Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

BETCLIC 1 LIGA. Chrobry Gło-
gów zremisował 1:1 z Wie-
czystą Kraków i do baraży 
przystąpi z 4. miejsca w ta-
beli. Miedź Legnica w tym 
sezonie o ekstraklasę nie po-
walczy.

Chrobry Głogów zagra z ŁKS-em o finał baraży. Miedź musi obejść się smakiem

34. KOLEJKA  BETCLIC 1 LIGI
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GKS TYCHY – STAL RZESZÓW 3:3 
Bramki: Kądzior 21-k., LLipkowsk 66, Łysiak 76 
– Krasowskij 17, Kaczówka 47, Thill 56/ 
 
ŁKS ŁÓDŹ – GÓRNIK ŁĘCZNA 3:1 
Bramki: Hinokio 60, Lewandowski 79, Krykun 
90 – Deja 43. 
 
MIEDŹ LEGNICA – PUSZCZA  
NIEPOŁOMICE 2:1 
Bramki: Grudziński 19, Petrović 89 – Walski 37. 
 
ODRA OPOLE – POLONIA  
WARSZAWA 1:2 
Bramki: Kobusiński 16 – Vega 61, Zjawiński 
90+8. 
 
STAL MIELEC – POLONIA BYTOM 4:1 
Bramki: Wlazło 8, 72, Odolak 40, Matynia 48  
– Arak 87. 
 
ŚLĄSK WROCŁAW – POGOŃ GRODZISK 
MAZOWIECKI 0:0 
 
WIECZYSTA KRAKÓW – CHROBRY  
GŁOGÓW 1:1 
Bramki: Feiertag 19 – Bonecki 33. 
 
WISŁA KRAKÓW – POGOŃ SIEDLCE 2:0 
Bramki: Biedrzycki 41, Božić 72. 
 
ZNICZ PRUSZKÓW – RUCH  
CHORZÓW 3:2 
Bramki: Ciepiela 5, 55, Tabara 45 – Szymański 
35-k., 72-k. 
 
      1.    Wisła Kraków                   34       71                  72-32 
     2.    Śląsk Wrocław                 34     62                 69-47 
     3.    Wieczysta Kraków         34      57                  70-47 
     4.    Chrobry Głogów             34      55                 48-36 
     5.    ŁKS Łódź                             34      54                 56-48 
     6.    Polonia Warszawa         34      53                 52-49 
      7.    Ruch Chorzów                 34      53                 54-46 
     8.    Miedź Legnica                 34      52                  52-53 
     9.    Puszcza Niepołomice  34     49                 45-40 
   10.    Polonia Bytom                 34      47                 56-50 
    11.    Pogoń Grodzisk Maz.  34      45                  51-54 
   12.    Odra Opole                        34     44                34-40 
   13.    Stal Rzeszów                     34      43                49-60 
   14.    Stal Mielec                         34      36                  51-62 
   15.    Pogoń Siedlce                  34      36                  33-43 
   16.    Znicz Pruszków               34     28                40-68 
    17.    Górnik Łęczna                  34      27                 39-62 
   18.    GKS Tychy                          34      23                 40-74 
Wisła Kraków i Śląsk Wrocław zapewniły sobie 
bezpośredni awans do PKO Ekstraklasy. 
Znicz Pruszków, Górnik Łęczna i Stal Mielec 
spadają do Betclic 2. ligi. 
Baraże o awas 
Półfinały: Wieczysta Kraków - Polonia War-
szawa, Chrobry Głogów - ŁKS Łódź (28 maja) 
Finał: 31 maja.

NAJLEPSI STRZELCY

Grudziński

Hinokio Szymański

Ciepiela

Vega Gerbowski

Chrobry postawił się Wieczystej, ale jej nie przeskoczył
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OCENY ŚLĄSKA WROCŁAW 
Michał Szromik: 5  
Michał Rosiak: 5  
Marko Dijaković: 5  
Mariusz Malec: 5  
Yehor Matsenko: 5  
Petr Schwarz: 10  
Krzysztof Kurowski: 5 
Jorge Yriarte: 5 
Michał Mokrzycki: 5 
Luka Marjanac: 5 
Przemysław Banaszak: 5 

Rezerwowi 
Piotr Samiec-Talar: 5 
Marc Llinares: 4 
Adam Ciućka: 5 
Doriaa Markowski: 5 
Przemysław Mazan: bez oceny 
Oceny w skali 1-10. Oceniał: PJ

SPORTOWY24 A
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POZNAJCIE NAJWIĘKSZYCH BOHATERÓW 
SEZONU ZAKOŃCZONEGO W SOBOTĘ 

BRAMKARZ 
Głosami dziennikarzy Pol-

ska Press to Jasmin Burić zo-
stał uznany Bramkarzem Se-
zonu w PKO Ekstraklasie. We-
teran Zagłębia Lubin przeży-
wał drugą młodość. Pierwszy 
występ zaliczył dopiero... w 12. 
kolejce. 

Burić tuż przed czter-
dziestką (urodziny będzie ob-
chodził w lutym) napisał 
wspaniałą historię. Sezon za-
czynał jako zmiennik. Pierw-
szym wyborem trenera Leszka 
Ojrzyńskiego był znacznie 
młodszy Dominik Hładun. 
W połowie października prze-
ciwko swojej byłej drużyny, 
czyli Legii Warszawa, nabawił 
się jednak urazu. Obyło się bez 
zabiegu, ale konieczna okazała 
pauza trwająca aż do teraz.  

Działacze Zagłębia, choć 
było już po letnim okienku, 
zdecydowali się na transfer 
awaryjny - tzw. medyczny. 
Z Widzewa Łódź ściągnęli Ra-
fała Gikiewicza. Czas pokazał, 
że niepotrzebnie. Burić w roli 
zastępcy wypadł bowiem fe-
nomenalnie. Zaliczył dwucy-
frową liczbę czystych kont. 
Wiele meczów po prostu wy-
bronił, popisując się reflek-
sem. - Jasiu, broń do pięćdzie-
siątki! - życzyli mu kibice Le-
cha Poznań, gdy w marcu 
przybyli na mecz do Lubina. 
W Kolejorzu Bośniak z pol-
skim paszportem spędził 
wcześniej dekadę. Na finiszu 
sezonu pomógł mu w pew-
nym sensie zdobyć tytuł, nie 
wpuszczając m.in. bramki 
w wyjazdowym spotkaniu 
z Górnikiem Zabrze, który 
wtedy był najpoważniejszym 
kontrkandydatem do tytułu.  

W walce o miano najlep-
szego golkipera  Burić miał 
godnych rywali - m.in. Sławo-
mira Abramowicza z Jagiello-
nii Białystok, Ivana Brkicia 
z Motoru Lublin, Xaviera Dzie-
końskiego z Korony Kielce, 
Bartosza Mrozka z Lecha Po-

znań czy Rafała Strączka z GKS 
Katowice.  

 
Ranking bramkarzy: 
1. Jasmin Burić (Zagłębie Lubin) 
2. Rafał Strączek (GKS Katowice) 
3. Ivan Brkić (Motor Lublin), Bartosz Mrozek 
(Lech Poznań) 
 

ŚRODKOWY 
OBROŃCA 
Wojciech Mońka zasłużył 

na miano Środkowego 
Obrońcy Sezonu w PKO Eks-
traklasie - orzekli dziennikarze 
Polska Press. Stoper Lecha Po-
znań przebojem wdarł się 
do ligi. Pod koniec ubiegłego 
roku wskoczył do jedenastki 
mistrzowskiego zespołu, 
po czym regularnie zachwycał 
wyjątkowo dojrzałą jak 
na swój wiek grą. Dziś jest 
pod ścisłą obserwacją topo-
wych zespołów z Europy. 
Wszyscy liczą, że zostanie 
przy Bułgarskiej, choć nie jest 
to wcale pewne.  

Mońka urodził się w Pozna-
niu i przeszedł przez wszystkie 
szczeble renomowanej Akade-
mii Lecha. Trener Niels Frede-
riksen pod koniec rundy jesien-
nej uznał, że 19-latek jest go-
towy na grę w podstawowym 
składzie pierwszego zespołu. 
Miał rację. Młody Lechita prak-
tycznie co mecz zachwycał 
skutecznymi interwencjami, 
sadzając na ławce m.in. najlep-
szego obrońcę zeszłego sezonu, 
czyli Mateusza Skrzypczaka. 

Lech nie ma zamiaru sprze-
dawać Mońki w letnim 
okienku. Działacze w tej spra-
wie mówią jednak o ważnym 
zastrzeżeniu. Jeżeli do klubu 
przyjdzie oferta z gatunku tych 
nie do odrzucenia, to zostanie 
rozpatrzona. Co mają na myśli? 
Na przykład kwotę ośmiocy-
frową, czyli taką, za jaką zostali 
sprzedani już kiedyś Jakubowie 
Moder i Kamiński.  

Mońka to jeden z czterech 
Polaków nominowanych 
do prestiżowej nagrody Golden 
Boy wyróżniającej największe 
talenty do lat 21. W przeszłości 
jej laureatami zostali m.in. Lio-
nel Messi czy Kylian Mbappe. - 
Mońka to największy talent 
polskiej piłki - uważa Dariusz 
Dudka, który miał okazję z nim 
pracować w Lechu.  

W kategorii Obrońca Sezonu 
Ekstraklasy Mońka pokonał 

m.in. Rafała Janickiego z Gór-
nika Zabrze, Arkadiusza Jędry-
cha z GKS Katowice czy Mar-
cina Kamińskiego z Wisły 
Płock.  
Ranking środkowych obrońców 
1. Wojciech Mońka (Lech Poznań) 
2. Rafał Janicki (Górnik Zabrze) 
3. Arkadiusz Jędrych (GKS Katowice) 
 

BOCZNY  
OBROŃCA 
Głosami dziennikarzy Pol-

ska Press to Joel Pereira został 
wybrany na Bocznego Obrońcę 
Sezonu w PKO Ekstraklasie. Pił-
karz Lecha Poznań dołożył 
swoją cegiełkę do obrony ty-
tułu. Zdobył po bramce w waż-
nych meczach z Rakowem Czę-
stochowa i Motorem Lublin, 

które dzięki niemu nie zostały 
przegrane.  

Pereira od lat uchodzi za to-
powego bocznego obrońcę. Gra 
po prawej stronie i często robi 
przewagę na połowie rywala. 
Tak było podczas niedawnego 
wyjazdu do Lublina, kiedy zna-
komitym podaniem obsłużył 
Leo Bengtssona, autora jedy-
nego gola w tym spotkaniu. 
Ten wynik utorował drogę 
do 10. mistrzostwa. Dla Portu-
galczyka była to 5. asysta w roz-
grywkach poprzedzona rewe-
lacyjnym występem z Legią 
Warszawa zakończonym wy-
graną aż 4:0.  

W pewnym momencie 
na Pereirę mocno naciskał Ro-
bert Gumny, który na chwilę 
wygryzł go nawet ze składu. 

Słowo kluczowe brzmi oczywi-
ście: na chwilę. Pereira prędko 
wrócił do jedenastki i pokazał 
młodszemu koledze, kto rządzi 
na prawym skrzydle w defen-
sywie.  

Kto konkurował z Lechitą 
o miano najlepszego bocznego 
obrońcy? W ścisłej czołówce 
uplasowali się jeszcze Erik 
Janża z Górnika Zabrze i Jan 
Grzesik z Radomiaka. Sporo 
głosów otrzymał również Mi-
chał Gurgul - klubowy kolega 
Pereiry.  

Joel Pereira we wrześniu 
skończy 30 lat. W Polsce wystę-
puje nieprzerwanie od 2021 
roku. Jego kontrakt obowiązuje 
jeszcze przez sezon. Czy zosta-
nie wypełniony? Tego do końca 
nie wiadomo, ponieważ z oto-

czenia piłkarza wypłynęła wła-
śnie sugestia, że chciałby odejść 
do jednej z egzotycznych lig 
i tam zarobić wielokrotność 
tego, co ma zagwarantowane 
w Poznaniu.  
Ranking bocznych obrońców 
1. Joel Pereira (Lech Poznań) 
2. Jan Grzesik (Radomiak Radom) 
3. Erik Janża (Górnik Zabrze) 
 

DEFENSYWNY 
POMOCNIK 
Zdaniem dziennikarzy Pol-

ska Press reprezentant Górnika 
Zabrze - Patrik Hellebrand. 
Dzięki Czechowi zespół osią-
gnął niesamowity, podwójny 
sukces. 

Hellebrand jeszcze w poło-
wie rundy był łączony z trans-

Jacek Czaplewski
redakcja@polskapress.pl

Prezentujemy ranking i je-
denastkę najlepszych piłka-
rzy wybranych przez dzien-
nikarzy sportowych Polska 
Press - z dzienników regio-
nalnych i serwisu interneto-
wego GOL24. 

Wybraliśmy najlepszych piłkarzy i drużynę zakończonych rozgrywek w PKO Ekstraklasie NASZ LIGOWY TOP

Jedenastka Sezonu Polska Press w PKO Ekstraklasie
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ferem do Pogoni Szczecin. 
W szatni Górnika zrobił się 
z tego  temat do żartów. Gdy 
wręczano świąteczne prezenty, 
czeski pomocnik otrzymał tra-
dycyjny szczeciński paprykarz. 

Bogiem a prawdą - już 
wtedy było jasne, że ani Pogoni, 
ani żadnego innego polskiego 
klubu na niego nie stać. Helle-
brand podbił swoją wartość 
w rundzie rewanżowej. To 
w niej jako lider środka pola po-
prowadził Zabrzan do zdobycia 
Pucharu Polski i wicemistrzo-
stwa, które zagwarantowało 
udział w eliminacjach Ligi Mi-
strzów.   

Jeszcze nie wiadomo, czy 
na europejskim odcinku Helle-
brand pomoże Górnikowi. Tu-
reckie media są przekonane, że 
jest dogadany z Bursasporem, 
do którego odchodzi Juergen 
Elitim z Legii Warszawa.  

Po cichu Hellebrand wierzy, 
że ten sezon jeszcze się dla 
niego... nie skończył. Trafił bo-
wiem na listę rezerwową kadry 
Czech na mundial. Kto wie, 
może nawet zostanie wyrwany 
z wakacji, tak jak swego czasu 
Łukasz Piszczek. 

Z kim Hellebrand wygrał 
walkę o miano najlepszej bo-
iskowej szóstki? Przede wszyst-
kim z Antonim Kozubalem 
z Lecha Poznań, Tarasem Ro-
manczukiem z Jagiellonii Bia-
łystok, Oskarem Repką z Ra-
kowa Częstochowa, czy Iwa-
nem Żelizką z Lechii Gdańsk.  

 
Ranking defensywnych pomocników 
1. Patrik Hellebrand (Górnik Zabrze) 
2. Antoni Kozubal (Lech Poznań) 
3. Iwan Żelizko (Lechia Gdańsk) 

 

OFENSYWNY 
POMOCNIK 
Bartosz Nowak decyzją 

dziennikarzy Polska Press zo-
stał wybrany Ofensywnym Po-
mocnikiem Sezonu w PKO Eks-
traklasie. Zawodnik GKS Kato-
wice w wieku 32 lat wykręcił 
najlepsze statystyki w swojej 
karierze. Przed nim podbój Eu-
ropy - z tym samym zespołem.  

Nowak potrafił nie tylko kre-
ować, ale i finalizować. Dosłow-
nie jednego gola zabrakło mu 
do tego, by wykręcić dwucy-
frową liczbę bramek - skończył 
bowiem z dziewięcioma. 
W tyle zostawił konkurencję je-
śli chodzi o asysty. Miał ich aż 
trzynaście. Drugi w klasyfikacji 
Camilo Mena z Lechii Gdańsk 
uzbierał osiem. 

Dzięki życiowej formie No-
waka GieKSa po wielu latach 
oczekiwania znów będzie re-
prezentować Polskę na arenie 
międzynarodowej. Wystąpi 
w II rundzie eliminacji Ligi Kon-
ferencji. Walczyła o to dosłow-
nie do samego końca, zalicza-
jąc zwycięski remis z Pogonią 
Szczecin po golu strzelonym 
w doliczonym czasie bramka-
rzowi, którym został piłkarz... 
z pola - po czerwonej kartce 
i komplecie zmian. Nowak 
przebywał na murawie 

do ostatniego gwizdka. Po nim 
koledzy z drużyny, Adrian Błąd 
i Dawid Kudła, przerwali mu 
wywiad w Canal+ Sport, by ob-
wieścić, po stuknięciu butel-
kami piwa, że według szatni za-
służył na miano najlepszego 
piłkarza Ekstraklasy.  

Kogo Nowak pokonał 
w rankingu ofensywnych po-
mocników? Przede wszystkim 
najskuteczniejszego obcokra-
jowca w historii PKO Ekstra-
klasy, czyli Jesusa Imaza z Ja-
giellonii Białystok. Sporo gło-
sów otrzymał również Luis 
Palma z Lecha Poznań. Niewy-
kluczone, że to trio zobaczymy 
również na ligowych boiskach 
w przyszłym sezonie - znak za-
pytania dotyczy bowiem wy-
łącznie ostatniego z wymienio-
nych.                                                                  

 
Ranking ofensywnych pomocników 
1. Bartosz Nowak (GKS Katowice) 
2. Jesus Imaz (Jagiellonia Białystok) 
3. Luis Palma (Lech Poznań) 
 

SKRZYDŁOWY 
Ali Gholizadeh został 

uznany głosami dziennikarzy 
Polska Press za Skrzydłowego 
Sezonu w PKO Ekstraklasie. Za-
wodnik Lecha Poznań grał mo-
mentami na poziomie znanym 
z topowych lig Europy. Nie-
stety, z finiszu rozgrywek wy-
padł z powodu poważnej kon-
tuzji, przez którą straci również 
udział w mundialu z reprezen-
tacją Iranu.  

Kunszt Gholizadeha widzie-
liśmy choćby na wiosnę w me-
czu do jednej bramki z Legią 
Warszawa. To po jego uderze-
niu zespół objął prowadzenie, 
które potem jeszcze trzykrotnie 
podwyższył.  

Pomysł, precyzja, zabójcze 
wykonanie - to wszystko ce-
chowało 30-latka na boiskach 
Ekstraklasy. Jego nazwisko 
było jednym z najgłośniej skan-
dowanych podczas mistrzow-
skiej fety. Rok temu kimś rów-
nie znaczącym był Afonso So-
usa. Portugalczyk jednak od-
szedł - do Turcji.  

Sezon dla Gholizadeha do-
biegł końca przedwcześnie 
w Lublinie, na trzy kolejki 
przed końcem, gdy pechowo 
zerwał więzadła krzyżowe. Ki-
bice dodali mu wtedy otuchy, 
a klub ponowił ofertę kontrak-
tową, którą przyjął. Ta historia - 
mimo zakrętów - będzie mieć 
więc ciąg dalszy. I całe szczę-
ście! Bo w topowej formie Ali 
grał nawet bardziej porywająco 
od Bartosza Nowaka, na-
szego Piłkarza Sezonu. Kłopoty 
zdrowotne nie pozwoliły mu 
jednak  zbliżyć się do liczb li-
dera GieKSy. 

Kto rywalizował z Gholiza-
dehem o miano najlepszego 
skrzydłowego? Sporo głosów 
otrzymali jeszcze Maksym 
Chłań z Górnika Zabrze, Camilo 
Mena z Lechii Gdańsk czy Da-
wid Błanik z Korony Kielce.  

Gholizadehowi będzie 
ciężko powtórzyć sukces 
w przyszłym sezonie. Wkrótce 

przejdzie bowiem operację 
kontuzjowanego kolana, 
po której czeka go co najmniej 
pół roku przerwy. Jesień ma 
na pewno z głowy.  

 
Ranking skrzydłowych 
1. Ali Gholizadeh (Lech Poznań) 
2. Maksym Chłań (Górnik Zabrze) 
3. Camilo Mena (Lechia Gdańsk) 
 

NAPASTNIK 
Choć Lechia Gdańsk spadła 

do 1. ligi, to jej napastnik Tomas 
Bobcek zasłużył na miano Na-
pastnika Sezonu w PKO Ekstra-
klasie. Słowak wbił najwięcej 
bramek ze wszystkich. Koronę 
króla strzelców przypieczęto-
wał dubletem w finałowej ko-
lejce. 

Lechia znalazła Bobcka 
w Rużomberoku, zanim dwa 
sezony temu wywalczyła 
awans do PKO Ekstraklasy. 
Na zapleczu Słowak pokazał, że 
ma to coś. Potem walczył z kon-
tuzjami, aż w końcu zrobił róż-
nicę w Ekstraklasie. Teraz, czyli 
w drugim pełnym sezonie, z 20 
trafieniami został najskutecz-
niejszym zawodnikiem. Jakże 
paradoksalnie brzmi to w zesta-
wieniu z faktem, że jego dru-
żyna zaraz znów wystąpi w 1. li-
dze...  

Kogo pokonał Bobcek 
w rankingu napastników? Od-
powiedź znajduje się w czo-
łówce klasyfikacji strzelców. 
Mowa przede wszystkim o Ka-
rolu Czubaku z Motoru Lublin, 
Mikaelu Ishaku z Lecha Poznań 
czy Jonatanie Braucie Brunesie 
z Rakowa Częstochowa. 

Bobcek więcej w Ekstrakla-
sie już jednak nie zagra. Nawet 
gdyby Lechia w niej została, to 
jego szansa na zatrzymanie i tak 
wydawała się nikła. Po snajpera 
ustawi się bowiem kolejka 
chętnych ze znacznie lepszych 
lig. W mediach podawano już 
choćby nazwę AS Monaco i za-
wrotną kwotę - 12 mln euro.  

24-letni Bobcek to jedyny li-
gowiec, który wbił hat-tricka 
obrońcom tytułu mistrzow-
skiego, Lechowi Poznań. 
Po ostatnim występie miał łzy 
w oczach, ponieważ jego wysi-
łek nie dał biało-zielonym na-
wet utrzymania.  

 
Ranking napastników 
1. Tomas Bobcek (Lechia Gdańsk) 
2. Karol Czubak (Motor Lublin) 
3. Mikael Ishak (Lech Poznań) 

 

JEDENASTKA  
SEZONU 
Na podstawie rankingu 

na poszczególnych pozycjach, 
który powstał przy udziale kil-
kunastu dziennikarzy sporto-
wych Polski Press, stworzyli-
śmy „zespół marzeń”. 

W naszej jedenastce odnaj-
dziecie piłkarzy młodych, ale 
i w sile wieku. Polaków i obco-
krajowców. Łączy ich jedno - 
za nimi naprawdę wspaniałe 
rozgrywki. Dominują - w pełni 
zasłużenie - zawodnicy  Lecha, 
Górnika i GieKSy.  

PIŁKARZ SEZONU

Bartosz Nowak głosami dzienni-
karzy Polska Press został uznany 
Piłkarzem Sezonu w PKO BP Eks-
traklasie. Pomocnik GKS Kato-
wice miał gigantyczny wpływ 
na wyniki zespołu. Strzelił prawie 
tyle samo goli, ile zapisał asyst. 
Był po prostu w życiowej formie.  

32-letni zawodnik ma za sobą 
równy sezon. Niemal co tydzień 

grał dobrze albo wręcz bardzo 
dobrze. Zdarzyły mu się także 
występy wybitne, jak choćby te 
przeciwko Radomiakowi czy Za-
głębiu Lubin. To wszystko zna-
lazło odbicie w kluczowych sta-
tystykach, do 9 goli dołożył bo-
wiem 12 asyst. Bez niego zespół 
na pewno nie biłby się do sa-
mego końca – skutecznie! – o pią-

te miejsce gwarantujące euro-
pejskie puchary. – To zawodnik 
na wskroś ofensywny, ale cenię 
go również za tom jaką pracę wy-
konuje w defensywie – podkre-
ślił w jednym z wywiadów tre-
ner GKS-u Rafał Górak. 

Najlepiej o sezonie Nowaka 
świadczy niedawna dyskusja, 
jaka przetoczyła się przez media 
sportowe. Wielu cenionych eks-
pertów apelowało wręcz o po-
wołanie tego zawodnika do re-
prezentacji Polski, na przykład 
na baraże o mundial. Selekcjoner 
Jan Urban, choć zna go na wylot 
ze wspólnych czasów w Górniku 
Zabrze, powołania nigdy nie wy-
słał, argumentując decyzję silną 
konkurencją z klubów zagranicz-
nych, m.in. Piotra Zielińskiego. 

Nowak w walce o miano naj-
lepszego piłkarza sezonu poko-
nał przede wszystkim Aliego 
Gholizadeha z Lecha Poznań. 
Tak jak Irańczyk nigdzie się nie 
rusza z ekstraklasy. Na Nowej 
Bukowej ma ważną umowę aż 
do połowy 2029 roku. Kto wie, 
czym nas zaskoczy w nadcho-
dzącej edycji rozgrywek?

Do pełni szczęścia zabrakło jedynie 
powołania od selekcjonera Jana Urbana 

– To zawodnik na wskroś ofensywny, ale cenię go również 
za pracę w defensywie – mówi jego trener Rafał Górak

TRENER SEZONU

Niels Frederiksen został wy-
brany przez dziennikarzy Polska 
Press Trenerem Sezonu w PKO 
BP Ekstraklasie. Duńczyk z Le-
cha Poznań udowodnił wszyst-
kim niedowiarkom, że można 
nie tylko obronić tytuł, ale jesz-
cze długo godzić grę w lidze z eu-
ropejskimi pucharami. 

Frederiksen nie miał łatwego 
zadania. Szczególnie w rundzie 
jesiennej borykał się z nieustan-
nymi problemami kadrowymi. 
Liczne kontuzje czołowych pił-
karzy z pola zaburzały plany 
na poszczególne mecze. Wiosną, 
gdy sytuacja uległa nieco popra-
wie, Lech nabrał już mistrzow-
skiego rozpędu. Punktował po-
wyżej 2,00 na mecz i zasłużenie 
obronił tytuł, pieczętując go 
na kolejkę przed końcem. 

Lech Frederiksena potrafił za-
grać z polotem jak żaden inny ze-
spół z czołówki. Po cztery bramki 
wbił w pojedynczym meczu aż 
pięciu rywalom. Boleśnie o jego 
sile przekonała się wiosną 
zwłaszcza Legia Warszawa. 

U Frederiksena błyszczeli li-
derzy ofensywy: Mikael Ishak, 
Ali Gholizadeh czy Luis Palma. 

55-latek miał też odwagę posta-
wić na 19-letniego Wojciecha 
Mońkę, który okazał się najwięk-
szym objawieniem sezonu. 

Sam Frederiksen, mimo ku-
szącej oferty z angielskiego Wat-
fordu, postanowił przedłużyć 
kontrakt o dwa lata. Teraz celem 
jest awans do Ligi Mistrzów, 
przekreślony w ubiegłym roku 
w dwumeczu z Crveną Zvezdą 

Belgrad. Jego Lech ma wszelkie 
argumenty, by jako trzeci polski 
zespól w historii – po Legii War-
szawa i Widzewie Łódź – trafić 
do tej piłkarskiej elity. 

W kategorii Trener Sezonu 
Frederiksen w pokonanym boju 
pozostawił przede wszystkim 
Michala Gasparika z Górnika Za-
brze, czyli zdobywcę Pucharu 
Polski.

Udowodnił coś niedowiarkom, 
a „Kolejorz” potrafił zagrać z polotem

W kategorii Trener Sezonu Frederiksen w pokonanym boju 
pozostawił przede wszystkim Michala Gasparika z Górnika
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WYNIKI LOTTO

PIĄTEK, 22.05 
Multi Multi, 14: 1, 3, 8, 9, 11, 
16, 17, 18, [21], 28, 31, 35, 45, 
47, 53, 55, 61, 69, 70, 73;  
Multi Multi, 22: 1, 4, 13, 26, 
27, 31, 32, 42, 45, 47, [48], 50, 
54, 59, 62, 63, 71, 74, 79, 80.  
Kaskada, 14: 1, 5, 7, 10, 
12, 13, 14, 15, 16, 18, 21, 23. 
Kaskada, 22: 1, 2, 5, 9, 11, 14, 
15, 16, 17, 19, 21, 23.  
Ekstra Pensja:  
9, 14, 17, 18, 35 + 4.  
Ekstra Premia:  
10, 17, 21, 25, 33 + 3;  
Mini Lotto: 2, 6, 23, 25, 38.  
Eurojackpot: 4 
5, 34, 35, 42, 46 -  3, 5. 
 
SOBOTA, 23.05  
Multi Multi, 14: 1, 4, 6, 7, 10, 
18, 25, 33, 34, [40], 41, 43, 
48, 49, 53, 56, 58, 62, 68, 69.  
Multi Multi, 22: 3, 9, 12, 14, 
17, 27, 30, 31, 39, 42, 49, 50, 
51, 52, 57, 60, 61, 64, [69], 71. 
Kaskada, 14:  3, 7, 9, 11, 13, 
14, 15, 16, 17, 18, 19, 23.  
Kaskada, 22: 1, 5, 7, 11, 12, 14, 
15, 16, 19, 22, 23, 24.  
Lotto:  
2, 9, 14, 17, 30, 46.  
Lotto Plus:  
1, 23, 25, 29, 32, 43.  
Mini Lotto:  
8, 15, 30, 41, 42.  
Ekstra Pensja:  
5, 15, 23, 26, 30 + 3.  
Ekstra Premia:  
5, 8, 12, 19, 30 + 4. 
 
NIEDZIELA, 24.05  
Multi Multi, 14: 1, 2, 3, 8, 9, 
13, 14, 16, 26, 27, 45, [46], 47, 
60, 62, 66, 71, 75, 78, 79. 
Kaskada, 14: 2, 3, 4, 5, 9, 10, 
11, 12, 15, 19, 21, 23

Rezerwy Śląska Wrocław, pro-
wadzone przez Michała Hetela, 
odprawiły ŁKS II wygrywając 
przy Oporowskiej aż 4:1. Chociaż 
była to przedostatnia ligowa ko-
lejka, to jednak dla wrocławian 
był to ostatni mecz fazy zasadni-
czej, bo za tydzień mają w har-
monogramie GKS Jastrzębie, 
który wycofał się z rozgrywek. 
Mają zatem pewny walkower 
i kolejne trzy punkty w tabeli. To 
oznacza, że na 99 proc. awansują 
do baraży. Teoretycznie może 
wyprzedzić ich jeszcze lepszym 
bilansem bramek Sandecja. 

- Myślę, że stanęliśmy dzisiaj 
na wysokości zadania i pomimo 
że straciliśmy bramkę, to byli-

śmy na tyle skupieni i skoncen-
trowani, że w kluczowych mo-
mentach pokazaliśmy się dobrze 
- powiedział po meczu Michał 
Hetel. 

II LIGA 
Śląsk II Wrocław - ŁKS II Łódź 4:1 (Kosmalski 
10, Milewski 45, 65, Niewiarowski 63) 
Śląsk II: Śliczniak – Muszyński, Havrylenko (80. 
Cegliński), Kamiński (72. Dziuba), Ł. Gersten-
stein, Kosmalski (57. O. Gerstenstein), Chodera 
(57. Żulewski), Milewski, Schierack, Niewiarow-
ski (72. Kurowski), Tudruj. 
ŁKS II: Pawlak – Sokołowski, Frakowski, Roz-
wandowiczl, Ślęzak, Rzemyszkiewicz (81. 
Miązek), Kabziński, Siwek (65. Olejniczak), 
Kniat (65. Kiełbasiński), Iwańczyk (46. Sopel), 
Zawadzki (55. Figurski). 
Pozostałe wyniki kolejki: Olimpia Grudziądz - 
Hutnik Kraków (koniec po zamknięciu numeru), 
Podhale Nowy Targ - Warta Poznań 2:2 (Lipień 29, 
Kornobis 90 sam. - Stanek 76, Steblecki 78), Re-
kord Bielsko-Biała - Świt Szczecin 1:0 (Kempny 7), 
Resovia - Podbeskidzie Bielsko-Biała 1:1 (Czyżycki 
51 - Martosz 69), Sokół Kleczew - Sandecja Nowy 
Sącz 2:5 (Stangret 67, 73 - Pietraszkiewicz 36, Woł-
czek 54, Brenkus 62, Piszczek 70, Żurawski 75), Stal 

Stalowa Wola - GKS Jastrzębie 3:0 (walkower), 
Unia Skierniewice - Chojniczanka Chojnice 2:3 
(Czernecki 32, Sabiłło 70 - Żywicki 6, Olejnik 56, Sa-
bala 76), Zagłębie Sosnowiec - KKS Kalisz 3:0 (Go-
gół 39, 62, Dziedzic 72). 
1. Unia Skierniewice                  33     68                 68-43 
2. Warta Poznań                         33      63                  55-35 
3. Olimpia Grudziądz               32     60                66-40 
4. Podbeskidzie                           33      55                 62-42 
5. Podhale Nowy Targ              33      53                  45-33 
6. Śląsk II Wrocław                    33      52                 62-49 
7. Sandecja Nowy Sącz           33      52                 53-40 
8. Chojniczanka Chojnice     33     49                  56-47 
9. Rekord Bielsko-Biała          33     46                 45-46 
10. Hutnik Kraków                     32      45                  45-37 
11. Świt Szczecin                          33     44                  51-58 
12. Stal Stalowa Wola               33      43                  55-43 
13. Resovia                                      33       41                 46-45 
14. Sokół Kleczew                       33      34                  45-61 
15. Zagłębie Sosnowiec          33      34                  37-60 
16. KKS 1925 Kalisz                     33       31                  35-54 
17. ŁKS II Łódź                                33      25                  32-62 
18. GKS Jastrzębie                      33        6                   18-81 
Następna kolejka (30.05): Chojniczanka - Re-
kord, GKS Jastrzębie - Śląsk II 0:3 (walkower dla 
Śląska), Hutnik - Stal Stalowa Wola, KKS - Unia, 
ŁKS II - Sokół, Podbeskidzie - Podhale, Sandecja 
- Zagłębie, Świt - Olimpia, Warta - Resvoia. ą

JG
sport@gazeta.wroc.pl

PIŁKA NOŻNA. Rezerwy Ślą-
ska Wrocław pokonały ŁKS 
II i są bardzo blisko gry 
w barażach o awans na za-
plecze ekstraklasy.

Rezerwy WKS-u z szansami na awans

Po dwóch wygranych w dwóch 
pierwszych meczach w ćwierćfi-
nale play-off z Arką Gdynia for-
malnością wydawał się awans 
Śląska do półfinału. Sport bywa 
jednak okrutny, tak samo jak 
okrutna była w sobotę w Orbicie 
gra WKS-u, którzy w bardzo sła-
bym stylu przegrał piąty, decydu-
jący mecz i odpadł z dalszej rywa-
lizacji. 

- To był najgorszy mecz, 
od kiedy jestem w Śląsku. Gratu-
lacje dla rywali. Trudno powie-
dzieć coś dobrego, jeżeli tylko 
w jednej kwarcie przekraczamy 
20 punktów, a w jednej nawet nie 
robimy 10. Nasza skuteczność 
była tragiczna. Nie sprostaliśmy 

wadze meczu. To był najgorszy 
występ w tej serii i Arka zasłuże-
nie awansowała. Przepraszam - 
powiedział po spotkaniu trener 
Śląska Jacek Winnicki. 

Wtórował mu Jakub Nizioł. - 
To był najgorszy mecz, od kiedy 

jestem w Śląsku. Nasza skutecz-
ność była tragiczna. Nie sprostali-
śmy wadze meczu. Przepraszam 
- skomentował zawodnik Śląska. 

Owszem - wrocławianie prze-
grali dwa poprzednie mecze 
z Arką niefrasobliwie pozwalając, 
by rywale w rywalizacji do trzech 
wygranych doprowadzili do re-
misu 2-2, ale przed piątym spo-
tkaniem to WKS był faworytem 
zwłaszcza, że grał przed własną 
publicznością. Rzucić jednak 
w całej drugiej połowie 20 punk-
tów... To zawstydzające. 

 
WKS Śląsk Wrocław - AMW Arka Gdynia 
54:71 (13:18, 21:19, 12:19, 8:15) 
Śląsk: Urbaniak 12 (11 zb), Nunez 10, Kadre 
Gray 9, Djordjević 5, Kirkwood 5, Czerniewicz 5, 
Williams 4, Luc 4, Nizioł 2, Kulikowski 0, Wi-
śniewski 0, Sternicki 0. 
Arka: Barrett 16, Barbitch 13, Tubutis 9 (13 zb), 
Garbacz 9, Okauru 7, Ljubicić 6, Hrycaniuk 4, Zy-
skowski 4, Łączyński 3. 
Stan rywalizacji: 3-2 dla Arki, która awansowała 
do półfinału. 
ą

Jakub Guder
jakub.guder@polskapress.pl

KOSZYKÓWKA. Szok. Koszy-
karze Śląska Wrocław prze-
grali z Arką Gdynia w Orbicie 
54:71 i pożegnał się z play-of-
fami już w ćwierćfinale. 

Klęska Śląska. Szok i kompromitacja

Jacek Winnicki przejął 
Śląsk na początku maja. 
ostatni dni nie są najlepsze
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Złota seria trwa. KGHM Zagłębie mistrzem Polski!

KGHM Zagłębie Lubin           29 (14) 
PGE MKS Lublin                             26 (12) 
 
Zagłębie: Zima, Maliczkiewicz - Fraga 6, Card-
oso 1, Jakubowska 5, Kochaniak 8, Drabik 1, Pie-
tras 3, Cesareo 2, Fernandes 1, Cavo 1, Grzyb 1. 
Kary - 2 minuty. 
 
MKS Lublin: Wdowiak, Martins - Rosiak 4, Ra-
dosavljević 3, Górna 3, D. Więckowska 1, Przy-
wara 8, Andruszak 2, Gliwińska 1, Tomczyk 1, 
Matuszczyk 1, Planeta 1. Kary - 6 minut. 
 
Trudno jest zdobyć mistrzo-
stwo, a jeszcze trudniej je 
obronić. A obronić je pięć razy 
z rzędu? Tego dokonały wła-
śnie szczypiornistki KGHM 
MKS-u Zagłębia Lubin, które 
w piątek wieczorem we wła-
snej hali pokonały MKS Lublin 
i zdobyły szóste mistrzostwo 
Polski z rzędu, a siódme w hi-
storii klubu. Lubińska domina-
cja trwa zatem nadal. 

Los sprawił, że w tym sezo-
nie Lubin w Lublinem grały ze 
sobą nader często - nie tylko 
na krajowym podwórku, ale 
także w europejskich pucha-
rach. Na siedem rozegranych 
do piątku meczów aż sześć 

razy lepsze było Zagłębie, ale 
tabela Orlen Superligi Kobiet 
tak się ułożyła, że o mistrzo-
stwie decydował jeden mecz, 
w ostatniej kolejce. Drużyna 
Bożeny Karkut miała dwa 
punkty przewagi, więc kalku-
lacja była prosta - kto wy-
grywa, ten podnosi puchar 
za mistrzostwo.  
- Wierzę w mój zespół. Wierzę, 
że wyjdą i zagrają zespołowo 
w obronie, z ogromną walką 
i determinacją o każda piłkę. 
Wygrywamy tak nie od dziś - 
mówiła przed meczem Kar-
kut. 

Trzeba powiedzieć, że spo-
tkanie w hali RCS w Lubinie 
było godne finału rozgrywek. 
Przyjezdne postawiły się 
obrończyniom tytułu, chociaż 
na Dolny Śląsk przyjechały 
w osłabionym składzie. Pierw-
sza faza meczu była bardzo 
wyrównana. Obie drużyny 
szły łeb w łeb i nikt nie mógł 
wypracować sobie przewagi. 
W Zagłębiu najlepiej radziła 
sobie Alicia Fernandez Fraga. 
Gospodynie dopiero tuż 
przed przerwą wypracowały 
niewielką przewagę, głównie 
za sprawą dobrej postawy 

w bramce Barbary Zimy. Wy-
nik 14:12 po pierwszej połowie 
zwiastował sporo emocji. 

Tak było - na początku dru-
giej połowy lepiej spisywała 
się drużyna MKS-u Lublin, 
która wyszła na prowadzenie 
18:17. Dobrze grała Daria Przy-
wara. Wówczas jednak nad-
szedł kluczowy moment tego 
starcia. Wspomniana Przy-
wara nie wykorzystała rzutu 
karnego, a Zagłębie zdobyło 
trzy bramki z rzędu i wyszło 
na prowadzenie 21:19, 
a po chwili 25:21, co przy takiej 
klasie rywala okazało się zbyt 

dużą przewagą do odrobienia 
dla gości. Zagłębie wygrało 
ostatecznie 29:26 i zasłużenie 
cieszyło się razem ze swoimi 
kibicami z kolejnego mistrzo-
stwa Polski. 

To był historyczny wieczór 
w Lubinie jeszcze z kilku in-
nych względów. Kinga Jaku-
bowska rzuciła swoją ty-
sięczną bramkę w Superlidze 
Kobiet. Imponujące osiągnię-
cie. Natomiast ostatni mecz 
w barwach Zagłębia rozegrały 
Karolina Kochaniak oraz Karo-
lina Jureńczyk.  

ORLEN SUPERLIGA KOBIET 
KPR Gminy Kobierzyce - MKS Gniezno 
38:26 (17:15) 
KPR: Saltaniuk 1, Chojnacka, Maćkowiak – 
Mączka 5, Wiertelak 3, Ważna 4, Kozioł 4, Arci-
sevskaja 7, Kostuch 4, Kucharska 2, Zimnicka 3, 
Gakidova 1, Holinska, Stapurewicz 2, Shukal 2. 
Kary - 8 minut. 
MKS:  Hypka, Konieczna – Łęgowska 6, Lipok 2, 
Szczepanik 2, Głębocka 4, Fegic 4, Bartkowiak, 
Nurska 2, Rocha 1, Musiał 2, Kuriata, Wabińska 
2. Kary - 8 minut. 
Pozostałe wyniki:  Krasoń Piotrkovia - PR Ko-
szalin 29:23 (15:12). 
 Grupa mistrzowska 
1. KGHM Zagłębie Lubin        28       77                   +222 
2. PGE MKS Lublin                     28      72                    +170 
3. Krasoń MKS Piotrkovia     28       51                      +45 
4. KPR Gminy Kobierzyce    28     40                      +38 
5. MKS Gniezno                           28      34                         -11 
6. Piłka Ręczna Koszalin        28     30                      -125 
Grupa spadkowa  
7. Galiczanka Lwów                   24      34                       -47 
8. Energa Start Elbląg              24      23                       -85 
9. Sośnica Gliwce                       24      22                       -65 
10. Ruch Szczypiorno Kalisz 24      13                     -142 
ą

Jakub Guder
jakub.guder@polskapress.pl

Szczypiornistki KGHM 
MKS-u Zagłębia Lubin po raz 
szósty z rzędu zostały mi-
strzyniami Polski. W decy-
dującym meczu pokonały 
PGE MKS El-Volt Lublin 
29:26 (14:12).

Ogromna radość piłkarek ręcznych KGHM MKS-u Zagłębia Lubin. W pełni zasłużona
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Bożena Karkut zdobyła z Zagłębiem Lubin szósty złoty medal z rzęduPiłka ręczna
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Wrocław w 2026 roku jest niefor-
malną piłkarską stolicą Polski. 
Wprawdzie Śląsk Wrocław grał 
wiosną w Betclic 1 lidze, ale 
przed chwilą Tarczyński Arena 
gościła mecz dawnych gwiazd re-
prezentacji z Polski z ex piłka-
rzami z Brazylii, a za chwilę sze-
reg kolejnych wydarzeń: dwa 
mecze reprezentacji Polski - to-
warzyski z Ukrainą (31 maja) i Ligi 
Narodów ze Szwecją (jesień), 
a do tego 15 sierpnia - najprawdo-
podobniej - ostatni przedsezo-
nowy mecz pomiędzy Manche-
sterem United a AC Milan.  

Pod znakiem zapytania stanął 
zapowiadany mecz o Superpu-
char Polski (kibice Lecha Poznań 
i Górnika Zabrze zamierzają zboj-
kotować to spotkanie, przez co 
PZPN zaczyna rozważać wycofa-
nie się z pomysłu przenoszenia 
meczu ze stadionu mistrza Polski 

do Wrocławia), ale nawet wyłą-
czając mecz o Superpuchar, Wro-
cław ma na co czekać. 

Zanim Tarczyński arena bę-
dzie gościć kadrę, kibice będą 
mogli zobaczyć owianą legendą 
kadrę Adma Nawałki z Euro 2016, 
która zagra z tzw. drużyną Reszty 

Świata. W ekipie Biało-Czerwo-
nych zagrają m.in.: Artur Boruc, 
Rafał Gikeiwicz i Bartosz Biał-
kowski w bramce. W defensywie 
pojawią się wciąż czynni piłkar-
sko Kamil Glik (obecnie Craco-
via), Łukasz Piszczek (trzecioli-
gowy LKS Goczałkowice), Michał 

Pazdan (Wieczysta Kraków), Ar-
tur Jędrzejczyk (Legia Warszawa) 
oraz emerytowani Marcin Wasi-
lewski i Łukasz Szukała. 

Szczególnie ciekawie z per-
spektywy wrocławskiego kibica 
wyglądać będzie druga linia, bo 
pojawią się znani z występów 

w Śląsku Wrocław Sebastian 
Mila, Waldemar Sobota, Krzysz-
tof Mączyński i Tomasz Jodło-
wiec, ale największą gwiazdą bę-
dzie zdecydowanie Jakub Błasz-
czykowski. W ataku grać będą 
Paweł Brożek, Artur Sobiech czy 
kolejny po Mirolsavie Klose i Lu-
kasie Podolskim urodzony 
w Polsce reprezentant Niemiec 
(3 mecze w kadrze) Lukas Sinkie-
wicz. 

Zdobywcy Złotej Piłki 
i piłkarscy magicy 
Największymi gwiazdami 

Reszty Świata będą Brazylijczyk 
Rivaldo, Ukrainiec Andrij Szew-
czenko czy Włoch Alessandro 
Del Piero. Ten ostatni to mistrz 
świata z 2006 roku. Rivaldo 
święcił triumf na mundialu 
w 2002 roku, a trzy lata wcze-
śniej - jako piłkarz FC Barcelony 
- sięgnął po Złotą Piłkę. Trofeum 
dla najlepszego piłkarza świata 
ma na koncie także Szewczenko 
(rok 2004), ale zagra także wiele 
bardziej współczesnych gwiazd. 

Warto będzie zwrócić uwagę 
na piłkarskiego magika, który 
swoimi przebojowymi dryblin-
gami nie ustępował Cristiano 
Ronaldo i Ronaldinho w swoich 
najlepszych latach. To Portugal-

czyk Ricardo Quaresma, który 
będzie miał z kim grać, bo 
u boku będzie miał takie 
gwiazdy jak Marek Hamšík (le-
genda SSC Napoli), Nemanja 
Matić (ex Chelsea, Manchester 
United, AS Roma, a dziś Sassu-
olo) czy David Silva (legenda 
Manchesteru City). Bramki 
strzec będzie 108-krotny repre-
zentant Portugalii  Rui Patrício, 
który raptem cztery miesiące 
temu zakończył karierę. 

Zaplanowany na godz. 20:30 
mecz to danie główne, ale nie za-
braknie przystawek. Imprezę 
rozpocznie koncert Skolima, 
który ma nawet swój sektor 
na trybunach Tarczyński Arena, 
na którym po rozpoczęciu spo-
tkania będzie je oglądał oraz roz-
dawał autografy i robił zdjęcia ze 
swoimi fanami. Ambasadorem 
imprezy jest także Marcin Naj-
man i wielu innych aktywnych 
twórców internetowych. 

Bilety na to wydarzenie 
można nabywać za pośrednic-
twem strony ebilet.pl. Ceny wa-
hają się od 84 zł do 174 zł, ale są 
też pakiety, w których można na-
bywać wejściówki taniej. Są 
także bilety VIP od 700 do 1399 
zł. Warto przyjść i zobaczyć tyle 
gwiazd na jednym boisku! ą

SPORTOWY24 A

W finale chłopców do lat 12 bez-
konkurencyjna okazała się dru-
żyna z SP nr 6, która w decydują-
cym meczu pokonała aż 10:1 SP 
4 z Chojnowa. III miejsce dla 
szkoły podstawowej ze Żmi-
grodu. 

Bardzo zacięty był w tej samej 
kategorii finał wśród dziewczy-
nek. Zwyciężyła drużyna „Ma-
rianki” (SP 1 Góra), która w kar-
nych okazała się lepsza od SMS-
u Wrocław. W regulaminowym 
czasie gry było 1:1. 

W finale 10-latek  LKS Dragon 
Miszkowice (SP Miszkowice) po-
konał 5:2 Watahę (SP Wilczyce). 
Najniższe miejsce na podium dla 
SP Dobroszyce. Aż 13 goli zoba-
czyli kibice w meczu o pierwsze 
miejsce 10-latków. Chłopcy z SP 
nr 3 w Obornikach Śląskich ograli 
aż 10:3 Orły Podgórzyn (SP Pod-
górzyn). Brąz dla SMS-u Wrocław. 

W najmłodszej grupie (U8) 
zwyciężyli piłkarze Orłów Koper-
nika (SP Męcinka) oraz piłkarki 
ZSP 21 Wrocław. 

Nagrody indywidualne dla 
najlepszych zawodników w po-
szczególnych kategoriach wieko-
wych: Mateusz Staniszewski (SP 
6 Wrocław, U12), Wiktoria Ryb-
czyńska (SP 1 Góra, U12), Dominik 
Jarosz (Orły Podgórzyn, U10), 
Apolonia Trybuś (Wataha, U10), 
Karol Plecety (Orły Kopernika, U8) 
oraz Natalia Habaj (ZSP 21 Wro-
cław).ą

Jakub Guder
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PIŁKA NOŻNA. W czwartek 
i w piątek w Dzierżoniowie 
rozegrano dolnośląski finał 
Pucharu Tymbark. Najlep-
sze drużyny w kategoriach 
U10 i U12 awansowały 
do ogólnopolskiego finału.

Puchar Tymbarku - początek drogi do wielkiej piłki. Za nami dolnośląski finał

Emocje towarzyszące młodym zawodnikom, nie różniły się niczym od tych, jakie oglądamy w ekstraklasie
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Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

W środę o godz. 20:30 nie lada 
gratka dla piłkarskich fanów 
we Wrocławia. Reprezentacja 
Adama Nawałki z Euro 2016 
zagra przeciwko reszcie świa-
ta, z Rivaldo i Alessandro Del 
Piero na czele.

Kadra Nawałki vs laureaci Złotej Piłki we Wrocławiu

Łukasz Piszczek (z prawej) i Jakub Błaszczykowski (w środku) znów zagrają razem
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Mecze oglądał prezes DZPN Łukasz Czajkowski
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Wynik był ważny, ale liczyła się też dobra zabawa
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Polskie siatkarki pokonały Serbię 
3:0 (25:17, 25:18, 25:18) w drugim 
meczu turnieju towarzyskiego 
dell’AIA AeQuilibrium Cup Wo-
men Elite w Genui. 

Biało-Czerwone na inaugura-
cję turnieju przegrały z Turcją 
2:3. Trener reprezentacji Polski 
Stefano Lavarini drugi mecz za-
czął praktycznie zupełnie inną 
szóstką. Na boisku pojawiła się 
między innymi Martyna Łuka-
sik, która piątkowe spotkanie 
obejrzała z ławki rezerwowych. 

Serbki, podobnie jak Polki, 
w Genui występują w mocno 
zmienionym składzie bez swo-
ich najlepszych zawodniczek: 
trener Zoran Terzić do Włoch  
nie zabrał między innymi jednej 
z najlepszych atakujących na  
świecie Tijany Bosković. 

Pierwsze dwie odsłony miały 
bardzo jednostronny i bardzo po-
dobny przebieg. Biało-Czerwone 
już na początku seta uzyskiwały 
kilkupunktową przewagę i po  
niespełna godzinie prowadziły 
2:0. W trzeciej partii Serbki za-
częły od mocnego uderzenia, bo-
wiem wygrywały już 8:1. Lava-
rini desygnował do gry między 
innymi Martynę Czyrniańską i ta 
zmiana mocno zmieniła oblicze 
gry. Polki błyskawicznie odrobiły 
straty i po kilku minutach był re-
mis 13:13. Jeszcze przez moment 
trwała w miarę wyrównana 
walka, ale przy stanie 20:18 pol-
skie siatkarki wygrały pięć ostat-
nich akcji. 

Polscy siatkarze pokonali 
w Katowicach Bułgarię 3:0 (25:17, 
25:17, 25:15) w ostatnim meczu 
towarzyskiego turnieju Silesia 
Cup, zapewniając sobie końcowe 
zwycięstwo w imprezie. Turniej 
zaczął się w środę w Sosnowcu, 

gdzie Biało-Czerwoni przegrali 
z Serbami 2:3, a Bułgaria poko-
nała Ukrainę 3:1. Później Polacy 
wygrali z Ukrainą 3:1, natomiast 
Bułgaria z Serbią 3:2. 

Trener Polaków Nikola Grbić 
ponownie zmienił skład w po-
równaniu do spotkania w So-
snowcu. W wyjściowej szóstce 
zostali Aleksander Śliwka, Bar-
tłomiej Lemański, Marcel Bakaj 
i libero Maksymilian Granieczny. 

Już od początku Biało-Czer-
woni narzucili rywalom swoje 
warunki gry. Przy zagrywce Mar-
cela Bakaja zbudowali przewagę 
12:7, natomiast dwa błędy Aspa-
rucha Asparuchowa powięk-
szyły dystans na 15:8. W koń-
cówce serię dobrych zagrywek 
zanotował Bartosz Zych, a seta 
zakończył blok Adriana Markie-
wicza (25:17). 

Druga partia początkowo 
stała pod znakiem wyrównanej 
walki punkt za punkt. Dobra gra 
blokiem drużyny trenera Grbicia 
pozwoliła jej objąć prowadzenie 
12:9, które następnie spokojnie 
utrzymywali. Końcówka nale-
żała do Michała Gierżota – jego 
skuteczne akcje, w połączeniu 
z zagraniami Bartłomieja Le-
mańskiego i Aleksandra Śliwki, 
dały Biało-Czerwonym zwycię-
stwo 25:17. Blok był mocną 
stroną Polaków również w trze-
ciej partii (9:3). Akcje Alaksieja 
Nasiewicza i Gierżota powięk-
szyły dystans do 10 punktów 
(16:6). Biało-Czerwoni zdomino-
wali rywali w tej odsłonie i wy-
grali 25:15 po błędzie Denisława 
Bardarowa. 

Trenerzy obu zespołów zde-
cydowali o rozegraniu dodatko-
wego seta. Był on najbardziej 
wyrównany ze wszystkich – tym 
razem inicjatywa była po stro-
nie Bułgarów, którzy wykorzy-
stywali błędy polskiego ze-
społu i wygrali 25:22. 

Kolejnym przystankiem Po-
laków będzie chińskie Linyi, 
gdzie 10 czerwca rozpoczną 
walkę w Lidze Narodów. ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Siatkarki i siatkarze dali  
popis w turniejach towarzy-
skich przed nadchodzącymi 
rozgrywkami Ligi Narodów.

W finale broniący tytułu Polak 
przegrał z Duńczykiem Leonem 
Madsenem i Australijczykiem 
Bradym Kurtzem. Zwycięzca 
pierwszego turnieju Grand Prix 
w Landshut Kacper Woryna i Do-
minik Kubera odpadli w biegach 
ostatniej szansy, a Patryk Dudek 
zakończył starty na zasadniczej 
części zawodów. 

Bartosz Zmarzlik był najlep-
szy w zasadniczej części turnieju, 
dzięki czemu awansował bezpo-
średnio do finału. Sześciokrotny 
złoty medalista mistrzostw 
świata wygrał cztery wyścigi, 
a w jednym przyjechał na trze-
cim miejscu. Jako drugi bezpo-
średni awans uzyskał Madsen. 

Pozostali Polacy jeździli w so-
botę w kratkę. Kubera, po świet-
nym początku, w ostatnich 
dwóch seriach zdobył tylko 
punkt, natomiast Woryna rozpo-
czął słabiej, ale miał udany finisz. 
Obaj zapewnili sobie miejsce 
w biegach ostatniej szansy, któ-
rych zwycięzcy uzupełnili 
stawkę finalistów. Okazali się 
nimi Kurtz i Duńczyk Michael 
Jepsen Jensen, który w drugim 
z tych wyścigów wyprzedził Wo-
rynę i Kuberę. 

Dominik Dudek po trzech 
startach miał obiecujące 6 punk-

tów, ale w dwóch pozostałych 
nie zdobył żadnego, zajmując                
12. miejsce w zawodach. 

W finale nie zabrakło emocjo-
nującej walki. Od startu prowa-
dził Madsen, który zdołał się 
obronić przed zaciekle atakują-
cym go przez cały dystans Kur-
tzem.  

Bartosz Zmarzlik słabo wy-
startował i rywalizował o miej-
sce na podium z Jesperem Jen-
senem. Na ostatnich metrach 
wyprzedził Duńczyka, zapew-
niając sobie pozycję lidera mi-
strzostw świata.  

Najlepszy czas zawodów uzy-
skał wspomniany Michael Jep-

sen Jensen w biegu numer 6. - 
64,61. 

W stolicy Czech zabrakło 
kontuzjowanych Szweda Fre-
drika Lindgrena i Brytyjczyka 
Daniela Bewleya, który w mi-
nioną środę miał wypadek w li-
dze duńskiej.  

Z listy rezerwowych zastąpili 
ich Duńczyk Anders Thomsen 
i reprezentant gospodarzy Jan 
Kvech. Sukcesów jednak nie od-
nieśli. 

Kolejne turnieje Grand Prix 
odbędą się 5 i 6 czerwca br. 
w Manchesterze na „The Natio-
nal Speedway Stadium Manche-
ster”. ą 

GRAND PRIX CZECH:  
1. Leon Madsen (Dania) - 14 (1,3,3,2,2,3) - 20 pkt. 
GP; 2. Brady Kurtz (Australia) - 11+3 (3,d,2,1,3,2) - 18; 
3. Bartosz Zmarzlik (Polska) - 14 (3,3,1,3,3,1) - 16; 4. 4. 
Michael Jepsen Jensen (Dania) - 10 (2,3,3,2,0,0) - 
14; 5. Jack Holder (Australia) - 11+2 (1,3,2,2,3) - 12; 6. 
Kacper Woryna (Polska) - 9+2 (2,1,1,3,2) - 11; 7. Do-
minik Kubera (Polska) - 9+1 (3,2,3,0,1) - 10; 8. An-
drzej Lebiediew (Łotwa) - 7+1 (0,0,2,3,2) - 9; 9. Ja-
son Doyle (Australia) - 7+0 (2,2,0,2,1) - 8; 10. Max 
Fricke (Australia) - 8+w (2,1,0,3,2) - 7; 11. Robert 
Lambert (W. Brytania) - 6 (0,2,0,1,3) - 6; 12. Patryk 
Dudek (Polska) - 6 (3,1,2,0,0) - 5; 13. Anders Thom-
sen (Dania) - 5 (1,1,3,d,d) - 4; 14. Jan Kvech (Czechy) 
- 5 (0,2,1,1,1) - 3; 15. Nazar Parnicki (Ukraina) - 3 
(1,0,0,1,1) - 2; 16. Adam Bednar - 1  (0,0,1,0,0) - 1; 17. 
Daniel Klima - ns - 0; 18. Adam Nejezchleba (wszy-
scy Czechy) - ns - 0. 
 
Bieg po biegu: 
1.  (66,47) Kubera, Doyle, Thomsen, Lambert 
2. (66,54) Kurtz, Woryna, Parnicki, Kvech 
3. (65,53) Dudek, Jepsen Jensen, Madsen, Bednar 
4. (65,64) Zmarzlik, Fricke, Holder, Lebiediew 
5. (65,76) Holder, Kubera, Dudek, Kurtz (d/1) 
6. (64,61) Jepsen Jensen, Lambert, Fricke, Parnicki 
7. (65,14) Zmarzlik, Kvech, Thomsen, Bednar 
8. (64,91) Madsen, Doyle, Woryna, Lebiediew 
9. (65,77) Kubera, Lebiediew, Bednar, Parnicki 
10. (65,33) Madsen, Kurtz, Zmarzlik, Lambert 
11. (65,11) Thomsen, Dudek, Woryna, Fricke 
12. (65,04) Jepsen Jensen, Holder, Kvech, Doyle 
13. (64,93) Fricke, Madsen, Kvech, Kubera 
14. (64,89) Woryna, Holder, Lambert, Bednar 
15. (65,57) Lebiediew, Jepsen Jensen, Kurtz, 
Thomsen (d/4) 
16. (xx,xx) Zmarzlik, Doyle, Parnicki, Dudek 
17. (65,43) Zmarzlik, Woryna, Kubera, Jepsen Jensen 
18. (65,74) Lambert, Lebiediew, Kvech, Dudek 
19. (65,25) Holder, Madsen, Parnicki, Thomsen (d/st) 
20. (65,63) Kurtz, Fricke, Doyle, Bednar  
Półfinały: 
21. (64,91) Kurtz, Holder, Lebiediew, Fricke (w/u) 
22. (66,15) Jepsen Jensen, Woryna, Kubera, Doyle 
Finał: 
23. (65,87) Madsen, Kurtz, Zmarzlik, Jepsen Jensen 

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

W drugiej tegorocznej elimi-
nacji mistrzostw świata 
na żużlu, Grand Prix Czech 
w Pradze, Bartosz Zmarzlik 
zajął na Stadionie Markéta               
3. miejsce i objął prowadzenie 
w klasyfikacji generalnej. 

Polak nie wygrał, ale już lideruje  

Broniący tytułu Bartosz Zmarzlik nie wygrał po raz czwarty 
zawodów Grand Prix na praskim torze Markéta
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Efektowne wygrane 
Biało-Czerwonych

Radość siatkarzy reprezentacji Polski podczas 
sobotniego meczu Silesia Cup z Bułgarią w Katowicach

FO
T.

 P
A

P/
JA

RE
K 

PR
AS

ZK
IE

W
IC

Z
Na „Egret Stadium” w Xiamen 
nad Cieśniną Tajwańską konkurs 
oszczepniczek z udziałem 
dwóch Polek - Marii Andrejczyk 
i Małgorzaty Maślak-Glugli wy-
grała Chinka Yan Ziyi, która już 
w pierwszej kolejce uzyskała fe-
nomenalną odległość 71.74 m! To 
drugi wynik w historii światowej 
lekkoatletyki, rekord świata ju-
niorek, rekord Diamentowej Ligi! 

Dalej rzuciła tylko legendarna 
Czeszka Barbora Špotáková - 
w 2008 roku - 72.28 m. 

Yan Ziyi (ur. 22 maja 2008 
roku) to ta zawodniczka, która 
nie mogła startować w senior-

skich imprezach mistrzowskich 
z powodu... wieku. Była bowiem 
za młoda... 

Mityng w Xiamen to pierw-
szy przypadek od ośmiu lat, 
kiedy w konkurencji technicznej 
Diamentowej Ligi wzięły udział 
dwie Polki - w 2018 roku, w Bir-

mingham startowały dwie kulo-
miotki: druga w konkursie była 
wówczas Paulina Guba - 17.92 
m i ósma Klaudia Kardasz - 
16.79 m. 

Ostatecznie, Maria Andrej-
czyk została sklasyfikowana 
w Xiamen na 4. miejscu z wyni-
kiem z trzeciej kolejki - 62.51 m, 
co oznacza również  minimum 
na tegoroczne mistrzostwa Eu-
ropy (10-16 sierpnia w... Birming-
ham). To jej drugie najlepsze 
otwarcie sezonu w karierze (w 
2021 roku pamiętne 71.40 na Pu-
charze Europy  w rzutach w Spli-
cie). 

Seria Andrejczyk: x - 55.19 m 
- 62.51 m - x -  58.47 m (prawo 
szóstego rzutu w Diamentowej 
Lidze ma tylko czołowa 
„trójka”). 

Maria Żodzik również zajęła 
4. miejsce z wynikiem 1.94 m. 
Polka miała trzy nieudane próby 
na wysokości 1.97 m. Tę konku-
rencję wygrała Ukrainka Julia 
Łewczenko - 1.99 m. 

W biegu na dystansie 100 me-
trów przez płotki (+0,5 m/sek.)  
Amerykanka Masai Russell wy-
grała z czasem 12.14 (reakcja star-
towa - 0.118) - to drugi wynik 
w historii tej konkurencji (wol-
niejszy ledwie o 0.02 sekundy 
od rekordu świata Nigeryjki Tobi 
Amusan) i oczywiście rekord 
Ameryki Północnej, rekord 
„Wanda Diamond League”.  

Kulomiot Rajindra Campbell 
ustanowił z kolei nieoficjalny re-
kord świata... leworęcznych - 
22.34 m, to także rekord Jamajki. 

Do startów powrócił rekor-
dzista świata Ryan Crouser - 21.41 
m i trzecie miejsce.  

W trakcie zawodów 28. edy-
cji Pucharu Europy w biegu na 10 
000 metrów Elżbieta Glinka wy-
grała we włoskiej La Spezii w cza-
sie 31:45.36! To drugi w tym roku 
wynik w Europie i drugi czas 
w historii polskiej lekkoatletyki - 
do rekordu Polski Karoliny Ja-
rzyńskiej zabrakło niespełna                    
2 sekund - (31:43.51). 

Chińskie początki naszych pań. Świat szaleje na całego 

Maria Andrejczyk udanie 
rozpoczęła sezon 2026 
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Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

Podczas drugiego w tym se-
zonie mityngu lekkoatletycz-
nego zaliczanego do cyklu 
Diamentowej Ligi, który od-
był się w chińskim Xiamen, 
Maria Żodzik i Maria Andrej-
czyk zajęły czwarte miejsca.  

eprasa.pl 955051feec


